
Rekonstruovaná obřadní síň 
(str. 6)

Revitalizovaný Cihlářský potok 
(str. 10)

Ceny města žákům škol 
(str. 8–10)  

Jakub Baloun 
(str. 13)

Knižní veletrh potěšil  
návštěvníky
Tisíce návštěvníků proudily kul-
turním domem Ostrov na 23. 
Podzimním knižním veletrhu.
Také letos byli návštěvníci potě-
šeni výběrem knih i množstvím 
doprovodných akcí. Na slavnost-
ním večeru 18. 10. byly vyhlášeny 
jako každoročně ceny Podzimního 
knižního veletrhu, které jsou udě-
lovány od roku 2005. Cena Kraje 
Vysočina za nejkrásnější knihu Vy-
sočiny patřila nakladatelství Vedu-
ta za titul Smil z Lichtenburka au-
tora Tomáše Somera. Cenu města 
Havlíčkův Brod za nejkrásnější 
knihu veletrhu převzalo  Naklada-
telství Masarykovy univerzity za 
knihu Drahé kameny starověkých 
civilizací z pera Ivana Mrázka. Oce-
nění Tiskáren Havlíčkův Brod za 
nejkrásnější dětskou knihu udělila 
porota nakladatelství Meander 
titulu O smutné továrně, kterou 
napsal Radovan Lipus. I v letošním 
roce byla vyhlášena Cena čtenářů 
knihovny a posluchačů Českého 
rozhlasu Region, kterou vybrali 
čtenáři a posluchači svým hlaso-
váním. Tuto cenu si odneslo opět 
nakladatelství Veduta za knihu 
Smil z Lichtenburka.
 S.Pátková

Zvon v Husově sboru má jméno Jan
(str. 4)
Zvon v Husově sboru má jméno Jan
(str. 4)

ZVEME VÁS  
na veřejné jednání zastupitelstva 

města 9. 12. 2013 ve velké zasedací 
síni MěÚ. 
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2 Havlíčkobrodské listy

Město známe i neznáme

Naše putování po brodských hřbitovech v Hav-
líčkobrodských listech skončilo před rokem za 
„dušičkového“ času u sv. Vojtěcha. Na pohřebišti 
u starobylého kostela nebylo počátkem předmi-
nulého století volné ani místečko. Podívejme se 
tedy, jak výběr nového důstojného pietního místa 
vyřešili tehdejší radní našeho města.

Z poklidného venkovského města se Německý 
Brod na přelomu 19. a 20. století rychle měnil 
v průmyslové, obchodní a hospodářské centrum 
českomoravského pomezí. Tomu samozřejmě od-
povídal čilý stavební ruch a přírůstek obyvatelstva, 
ale pochopitelně s tím souvisel i zvyšující se počet 
pohřbů. Městská samospráva si proto vyhlédla 
poměrně prozíravě místo pro nový hřbitov dosti 
vzdálené od další možné zástavby, avšak komuni-
kačně dostupné při pražské silnici, v oblasti, kde by 
jej bylo možno do budoucna ještě rozšířit. 
Rozhodnutí padlo v r. 1909, kdy město odkoupilo 
pozemek Václava Slavíka č. parc. 903/2. Druhou 
část pozemku 903/3 zakoupil zemský výbor. Nový 
hřbitov byl totiž původně zamýšlen jako více méně 
společný pro město a plánovanou psychiatrickou 
léčebnu. V té době zemská správa již rozhodla  
o výstavbě nových ústavů pro choromyslné, z nichž 
jeden měl být vybudován také v Brodě. Město se 
jistě tímto krokem snažilo ukázat svou vstřícnost, 
ale obě strany se rovněž snažily ušetřit finance 
při zadání společné stavební zakázky. Vybudová-
ní ústavu však zhatil nejprve nedostatek financí  
a posléze I. světová válka. První pavilony léčebny se 
začínaly stavět až po jejím skončení. 
Ještě před vypsáním stavební oferty došlo v témže 
roce k ohledání obou pozemků a místo bylo nale-
zeno způsobilým pro založení hřbitovů vzhledem 
k vhodnému složení půdy a podloží, spodní voda 
měla být hluboko. Nad způsobem průzkumu se 
vznáší velký otazník, jak vyplyne z pozdějšího vý-
voje věcí. Nabídkové řízení vyhrála stavební firma 

Otakara Lišky, která celý prostor komunálního  
a budoucího ústavního hřbitova obezdila bílými 
cihlami, vystavěla márnici (dnes sociální zařízení), 
zřídila základní cesty a provedla celkové terénní 
úpravy. Obě části dělil drátěný plot směřující při-
bližně na střed márnice, jež byla společná s malým 
dvorkem před budovou. Po odstranění některých 
závad byl v září 1911 hřbitov uznán způsobilým 
k užívání. V r. 1913 proběhla ještě superkolaudace 
za účasti zástupce zemského výboru. Téhož roku 
vydalo město nový hřbitovní řád. Ze striktního 
úředního znění asi dnes vzbudí úsměv dva odstav-
ce věnované povinnostem hrobníka. V jednom 
je mu zakázáno chovat volně na hřbitově drůbež  
a jiná domácí zvířata. V druhém je poněkud bene-
volentně varován před „nemírným požíváním liho-
vých nápojů“, neboť „zjištěná po třikráte opilost na 
hřbitově jest důvodem k okamžitému propuštění“. 
Nový hřbitov byl rozdělen na 10 polí nebo oddě-
lení, označených č. VI – XV (č. I – V označovala od-
dělení starého hřbitova u sv. Vojtěcha). To se však 
již na novém městském hřbitově pohřbívalo. Ale 
ouha, s trochou dávky černého humoru si někte-
ří nebožtíci museli připadat jako v New Orleans, 
i když jim na poslední cestě nevyhrávala jazzová 
kapela. Mnohdy vykopané hroby zaplnila velmi 
brzy spodní voda. Město muselo nenadálý pro-
blém řešit drenážemi a nákladným odvodněním 
pohřebiště. 
Nejenom kvůli těmto počátečním potížím si nový 
hřbitov nezískal zrovna oblibu u veřejnosti. Z teh-
dejšího pohledu hrála svou roli i určitá jeho odleh-
lost od původní sídelní zástavby, neboť je třeba si 
uvědomit, že ve většině případů pozůstalí dopro-
vázeli zesnulého z domu smutku se zastávkou na 
církevní obřady obvykle pěšky v pohřebním prů-
vodu až na hřbitov. Nebylo však zbytí, svatovoj-
těšský hřbitov přestával vyhovovat z hygienických 
důvodů, a nebožtíků přibývalo zejména během  
I. světové války a krátce po ní i z řad domácích oby-
vatel. Podle statistiky městského úřadu na počát-
ku I. republiky se v Brodě vypravovalo ročně okolo 
230 pohřbů. Tímto tempem by ovšem původní 

rozloha nového hřbitova v budoucnu nedostačo-
vala. Ostatně musel také být koncem dvacátých 
let minulého století rozšířen jednak o někdejší část 
ústavního hřbitova a jednak o sousední přikoupe-
né pozemky.
Ještě před tím se nabízelo na svou dobu moderní 
a racionální řešení – výstavba krematoria. Pohřeb 
žehem se stal určitou známkou volnomyšlenkář-
ství, pokrokovosti i vzdoru proti zažitým tradicím 
církevního ritu, zejména většinové katolické církve, 
která se k němu tehdy stavěla odmítavě. Přízniv-
cem nového způsobu pohřbu byl naopak brodský 
starosta MUDr. Eduard Šubrt, který ještě v rakous-
kém parlamentu jako poslanec a člen zdravotního 
výboru hlasoval v červenci 1918 pro přijetí před-
lohy zákona o volném pohřbívání ohněm. Není 
tedy divu, že se v Brodě po vzniku Československa 
již v r. 1919 vážně uvažovalo o výstavbě krema-
toria. Město zjišťovalo jeho ekonomiku provozu 
v Liberci, kde bylo postaveno již r. 1917. Na zdejší 
samosprávu přišla také první nabídka na dodávku 
zařízení od vídeňské firmy Fr. Manoschek, která 
mimochodem vybavila v r. 1904 místní plynárnu. 
Výstavbu krematoria podporoval i stejnojmenný 
spolek s celostátní působností. Mělo stát přibližně 
mezi vchodem na hřbitov a pražskou silnicí, nebo 
severně od hřbitova frontou obráceno k městu. 
V poválečné krizi Brod ale nedisponoval dostat-
kem vlastních prostředků na tak rozsáhlé plány. 
Záměr byl znovu oprášen koncem třicátých let 
minulého století. Obec však byla po odeznění hos-
podářské krize oddlužena a nemohla pomýšlet na 
„žádné zápůjčky na nerentabilní projekty“, jak zně-
la odpověď ministerstva vnitra, které kontrolovalo 
hospodaření obcí. 
Jediným pozůstatkem velkorysých plánů tak zůstal 
na hřbitově urnový háj. I na něj si město v těžkých 
časech krize na počátku třicátých let dvacátého 
století muselo vypůjčit od spolku Krematorium. 
Uprostřed tehdejšího urnového háje vznikl v r. 
1932 společný hrob, do něhož byly uloženy ostatky 
37 vojáků z jednotlivých válečných hrobů roztrou-
šených po hřbitově. Jednalo se o oběti I. světové 
války, příslušníky rakousko-uherské armády, srbské 
a ruské zajatce zemřelé v brodských lazaretech. 
 Miloš Tajovský  
(reprofoto L. Macek z fondu SOkA Havlíčkův Brod)

Nový hřbitov
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V druhé polovině 30. let minulého století byl plá-
nován v parku před hřbitovem, přibližně v mís-
tech dnešní obřadní síně, domek pro hrobníka.

Původní rozsah nového hřbitova se zakreslením jeho odvodnění na plánku z r. 1914. Vlevo ještě viditel-
ná menší část ústavní, vpravo komunální.
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Uzavírka komunikace Prokopa Holého
Z důvodu rekonstrukce kanalizačního potrubí bude 
v termínu od 8. října do 15. prosince uzavřena ko-
munikace Prokopa Holého a Jeronýmova. Uzavír-
ka proběhne ve dvou etapách. 
I. etapa – uzavírka v úseku od křižovatky ul. Pro-
kopa Holého s ul. Trocnovskou po křižovatku s ul. 
Jeronýmova (od č.p. 1009 k č.p. 868) za částečné-
ho omezení provozu v křižovatce ul. Prokopa Ho-
lého–Trocnovská, kde bude provoz veden jedním 

jízdním pruhem kyvadlově a bude řízen světelným 
signalizačním zařízením.
II. etapa od křižovatky ul. Prokopa Holého s ul. 
Trocnovskou až do křižovatky s ul. Chelčického (od 
č.p. 1009 k č.p. 816) a v ul. Jeronýmova (od č.p. 
868 k č.p. 932). Objízdná trasa povede po místních 
komunikacích Trocnovská, Bratříků, Jeronýmova, 
Želivského, Chelčického, Konečná, a to obousměr-
ně.
 Odbor dopravy MěÚ Havl. Brod

Nové podmínky pro prodej kvasného lihu, 
konzumního lihu a lihovin

Stávající prodejci kvasného lihu, konzumního 
lihu a lihovin musí v období od 17.  října 2013 
do 17. dubna 2014 požádat živnostenský úřad  
o koncesi, jinak jim hrozí pokuta.

Dnem 17. října 2013 nabyla  účinnosti novela • 
zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském pod-
nikání (živnostenský zákon), ve znění pozděj-
ších předpisů, vydaná ve Sbírce předpisů pod 
č. 309/2013 Sb. Nově se upravují podmínky 
podnikání v oblasti prodeje kvasného lihu, 
konzumního lihu a lihovin. Podnikat v uvede-
ných činnostech bude možné pouze  na zákla-
dě koncese „Výroba a úprava kvasného lihu, 
konzumního lihu, lihovin a ostatních alkoho-
lických nápojů (s výjimkou piva, ovocných vín, 
ostatních vín a medoviny a ovocných destilá-
tů získaných pěstitelským pálením) a prodej 
kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“.  
Koncese může být udělena  v celém rozsahu 
uvedených činností nebo jen v částečném 
rozsahu „Prodej kvasného lihu, konzumního 
lihu a lihovin“.
Nové podmínky se vztahují na všechny pod-• 
nikatele, kteří se zabývají distribucí kvasné-
ho lihu, konzumního lihu a lihovin a prode-
jem těchto produktů jak podnikatelům, tak 
i konečným spotřebitelům. Kromě prodejců 
v obchodě se nová úprava vztahuje také na 
podnikatele, kteří lihoviny prodávají v restau-
račních zařízeních, případně i v dopravních 
prostředcích. O koncesi budou muset požá-
dat i výrobci těchto komodit, kteří za účelem 
prodeje vlastní tzv. „podnikovou prodejnu“, 
resp. provozovnu umístěnou na jiné adrese, 
než je adresa výrobní provozovny.
Pro získání koncese v částečném rozsahu je • 
třeba splnit pouze všeobecné podmínky pro-
vozování živnosti, splnění odborné způsobi-
losti zákon nevyžaduje. Přijetí žádosti o kon-
cesi nepodléhá správnímu poplatku.
Podle přechodných ustanovení platí, že pod-• 
nikatel, který je ke dni 17. října 2013 opráv-
něn prodávat kvasný líh, konzumní líh a liho-
viny, může v této činnosti pokračovat po dobu 
6 měsíců, tedy do 17. dubna 2014. Marným 
uplynutím této lhůty podnikateli právo prodá-
vat kvasný líh, konzumní líh a lihoviny zaniká. 
Nový podnikatel může zahájit prodej kvasné-• 
ho lihu, konzumního lihu a lihovin pouze na 
základě platné koncese.
Podnikatel, který bude prodávat kvasný líh, • 
konzumní líh a lihoviny bez vydané koncese, 
se dopustí správního deliktu a hrozí mu vyso-
ká pokuta.

V případě dotazů se podnikatelé mohou obrátit 
na Městský úřad Havlíčkův Brod, Obecní živnos-
tenský úřad, tel. 569 497 223 – 226. 
 Obecní živnostenský úřad

Pozvánka  
na projednávání územního plánu

Pořizování nového územního plánu města dospě-
lo do poslední fáze, kterou je veřejné projednání 
návrhu nového Územního plánu Havlíčkův Brod. 

Toto jednání se uskuteční v úterý 26. 11. 2013,  
od 15.00 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ. 
Bližší informace je možné získat na Odboru rozvoje 

města nebo webových stránkách Havlíčkova Brodu.
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Ministr obrany Slovenské republiky Martin 
Glváč vyznamenal brodského válečného ve-
terána Imricha Gablecha. Bývalý příslušník vo-
jenského letectva obdržel pamětní medaili za 
boj proti nacismu. Po vyznamenáních z České 
republiky, Polska i Velké Británie byl poprvé vy-
znamenán také na Slovensku. Plukovník Imrich 
Gablech oslaví v listopadu své 98 narozeniny.

Stříbro si odnesla Lenka Badurová a Gabriela 
Nováková
V pořadí šestý ročník soutěže o Bramborovou po-
choutku Vysočiny se konal v areálu havlíčkobrod-
ské Obchodní akademie a hotelové školy. Soutěž 
byla vypsána pro žáky gastronomicky zaměře-
ných středních škol a učilišť a studenti změřili do-
vednosti ve třech disciplínách. Komise hodnotila 
přípravu a chuť bramborového salátu, pak mouč-
ník z brambor a také atraktivní soutěž zručnos-
ti. V kategorii „Bramborový salát“ byl Havlíčkův 
Brod druhý a ocenění patřilo Gabriele Novákové 
za lehký bramborový salát se zeleninou a olivami. 
V kategorii „Moučník“ obsadila Lenka Badurová 
z Havlíčkova Brodu s trojhránky s bramborovými 
květy 3. místo, které pak potvrdila i v soutěži zruč-
nosti. V celkovém pořadí družstev byla Obchodní 
akademie a hotelová škola Havlíčkův Brod druhá 
za jihlavskými soutěžícími Zbyňkem Strašíkem  
a Michalem Horákem.

Letošní 23. ročník Bramborářských dnů nabídl 
tradičně výstavu dvou stovek odrůd brambor 
českých, německých i nizozemských šlechtite-
lů. Možné bylo ochutnat bramborové pochout-
ky a nakoupit brambory ke konzumu i sadbě. 
Nechyběla ani každoroční soutěž ve škrábání 
brambor, kterou vyhráli Alena a Miloš Pejškovi 
z Havlíčkova Brodu.

Tisící porod se letos uskutečnil 2. října – naro-
dila se holčička Anna Marie 
Holčička se narodila 2. 10. 2013 v 6.57 hodin 
s porodní váhou 3380 gramů. Dostala jméno 
Anna Marie a její maminka pochází z Tábora. 
Anna Marie je její první  a toužebně očekávané 
dítě. V pátek 4. 10. přišel mamince pogratu-
lovat a předat malý dárek ředitel nemocnice 
David Rezničenko spolu se starostou města 
Havlíčkův Brod Janem Teclem. 
„V porovnání s loňským rokem máme mírné 
zpoždění – loni se tisící porod uskutečnil 16. 9.  
Naše porodnice je stále  nejvyhledávaněj-
ší porodnicí  na Vysočině. Každoročně máme 
nejvyšší počet porodů a i letos hlásíme 1 000 
porod na Vysočině jako první,“ chlubí se tisko-
vá mluvčí nemocnice Petra Černo. Porodnice 
funguje na boxovém systému, což znamená, 
že každá maminka má svůj porodní box – po-
koj s vlastním sociálním zázemím a vybavený 
tak, aby se cítila příjemně a jako doma. „V prů-
zkumu nejoblíbenějšího ženského portálu na 
českém internetu www.žena.cz, jsme se zařa-
dili mezi pět nejžádanějších běžných porodnic  
v České republice!“ dodává Petra Černo.

Cenu města Havlíčkův Brod za nejkrásnější 
knihu veletrhu převzalo  Nakladatelství Masa-
rykovy univerzity za knihu Drahé kameny sta-
rověkých civilizací autora Ivana Mrázka. 

Jednu z nejdelších front vytvořili zájemci  
o autogram Zdeňka Svěráka v sobotním pro-
gramu Podzimního knižního veletrhu v kultur-
ním domě Ostrov.  
 Stránku připravila S. Pátková

Zvon v Husově sboru nese jméno Jan 
Dosud nepokřtěný zvon v budově Husově 
sboru má od 13.10. své jméno. Náboženská 
obec Církve československé husitské v Havlíč-
kově Brodě uspořádala dopoledne slavnostní 

bohoslužbu a ve 14 hodin odpolední posvě-
cení zvonu, který dostal jméno Jan. 
Pokřtil jej brněnský biskup Juraj Jordán Do-
vala. Slavnost doplnil Dechový orchestr mla-
dých při ZUŠ v Chotěboři.
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Centrum osobní asistence si připomnělo  
10. výročí
Oblastní charita Havlíčkův Brod (OCH HB) 
oslavila Den Charity (27. září) hned třemi 
akcemi: 24. 9. dnem otevřených dveří v Níz-
koprahovém centru pro děti a mládež eNCéč-
ko ve Světlé nad Sázavou, 25. 9. si Centrum 
osobní asistence Havlíčkův Brod připomnělo 
své 10. výročí, a den otevřených dveří proběhl 
i ve všech humpoleckých projektech OCH HB.
Centrum osobní asistence Havlíčkův Brod 
oslavilo 10 let své činnosti. Oslavy byly zahá-
jeny mší svatou v kostele Nanebevzetí Panny 
Marie v Havlíčkově Brodě celebrovanou hav-
líčkobrodským vikářem Pavlem Hroznatou 
Adamcem. Následoval Den otevřených dveří 
v sídle služby, který pokračoval ještě v pátek 
27. září. „Pro návštěvníky zde byla připravena 
výstava fotografií zachycujících činnosti našich 
pracovníků při práci s klienty. Zájemcům jsem 
podávala informace o sjednání a následném 
poskytování služby, přičemž si každý mohl 
odnést informační letáky o službě osobní asi-
stence, ale i o jiných sociálních službách, kte-
ré poskytuje Oblastní charita Havlíčkův Brod,“ 
sdělila Jana Zelenková, vedoucí Centra osobní 
asistence. Oblastní charita poskytuje službu 
v okolí Havlíčkova Brodu, Humpolce, Ledče 
nad Sázavou, Světlé nad Sázavou a v okolí 
Golčova Jeníkova. Nejvíce uživatelů má Cent-
rum na Havlíčkobrodsku. V současné době má 
celkem 27 klientů a 10 osobních asistentů. Ti 
docházejí nebo dojíždějí za uživateli do jejich 
přirozeného, domácího prostředí a pomáhají 
jim s běžnými denními věcmi i se zprostředko-
váním kontaktu se sociálním prostředím.
  Hana Fikarová

Republika slavila 95. výročí svého vzniku 
Den státnosti, 28. říjen, si připomněli předsta-
vitelé města spolu s dalšími hosty při slavnost-
ním programu u sochy Tomáše Garrigue Ma-
saryka. Letos proběhlo již 95. výročí založení 
československého státu.  S. Pátková

Komentovaná prohlídka parku měla velký ohlas
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod pořádalo 
15. 10. komentovanou prohlídku o historii par-
ku Budoucnost. Procházku vedl Michal Kamp  
a množství zájemců potvrdilo atraktivitu toho-
to tématu.  foto L. Blažek

Zajímavosti
• První místo na Krajské výstavě králíků, drů-
beže a holubů, která se konala v Pelhřimově, 
získali chovatelé z Havlíčkůva Brodu.
• Deset významných osobností z nejrůznějších 
oborů bylo oceněno v Horáckém divadle Jihla-
va Nejvyšším oceněním Kraje Vysočina. Jednu 
z cen, skleněnou medaili, si odnesla Markéta 
Hejkalová za pořádání Podzimního knižního 
veletrhu. 

Svaz diabetiků v Havlíčkově Brodě 
zve občany na

II. diabetologický den
Celodenní vstup zdarma 

Středa 13. 11. 2013 na Staré radnici v HB od 
9 do 15 h. odborné přednášky lékařů, měření 
glykémie, TK, BMI, ochutnávka bylinných čajů, 
diabetologická poradna. Na závěr koncert žáků 

ZUŠ Havl. Brod.
Cíl upozornit veřejnost na problém diabetu 

Tato činnost je podporována městem HB

Veletrh sociálních služeb plný pomůcek
Ve středu 2. října se ve  velkém sále KD Ostrov 
konal již 3. ročník Veletrhu zdraví a sociálních 
služeb SOS. Návštěvníkům z řad odborné i laické 
veřejnosti se tentokrát představilo 45 vystavo-
vatelů, o jednoho více, než loni, třetina byla no-
vých. Sjeli se zblízka i z dáli (Praha, Brno, Jihlava), 
aby zájemcům předvedli nejrůznější sortiment 
zboží, jehož společným jmenovatelem je pomo-
ci lidem starším či se zdravotním handicapem žít 
i nadále co možná plnohodnotný život. Bylo 
tedy možné si prohlédnout a vyzkoušet nejrůz-
nější typy chodítek, vozíků, elektrokol a tříko-
lek, zvedáky, plošiny či schodolezy. Významné 
bylo zastoupení vystavovatelů zaměřených na 
pomůcky pro slabozraké či zrakově a sluchově 
postižené (optické, mechanické i digitální po-
můcky, stolní lupy, zvukové knihy aj.). Nechy-
běla samozřejmě ani nabídka služeb – předsta-
vili se přirozeně zejména poskytovatelé služeb  
z Brodu, ale také organizace ze Žďáru nad Sáza-
vou či z Brna. 
Vedle přehledu služeb mnohé stánky nabízely 
též výrobky klientů z chráněných či terapeutic-
kých dílen, nejčastěji dekorační keramiku, diáře, 
svíčky či polštáře. Prostě možnost návštěvníka 
poučit se, nechat si změřit tlak a zároveň si vy-

brat a pořídit něco hezkého do domácnosti byla 
velká. V doprovodném programu byla před-
stavena zahradní terapie pro seniory. Po dvou 
letech se na veletrh vrátilo Středisko výcviku 
vodicích psů z pražských Jinonic, které s pomocí 
různých nástrah a překážek, (jež vidoucí člověk 
ani jako překážku nevnímá), názorně předvedlo 
práci psů doprovázejících nevidomé. Návštěvní-
ci si mohli tento pocit za pomoci černých brýlí 
sami zkusit, což využili například studenti Střed-
ní zdravotnické školy. Sortiment doplňovaly 
nápoje, zdravá výživa, čaje, bylinky či vánoční 
dekorace. 
Veletrh pořádalo město Havlíčkův Brod ve spo-
lupráci s Centrem pro zdravotně postižené Kraje 
Vysočina a Sjednocenou organizací nevidomých 
a slabozrakých. Akce byla součástí projektu „Im-
plementace a vyhodnocování Střednědobého 
plánu rozvoje sociálních služeb v našem městě“, 
podpořeného Evropským sociálním fondem  
z Operačního programu lidské zdroje a zaměst-
nanost. Věříme, že si vystavovatelé i návštěvníci 
najdou na výstavu cestu i příští rok – doufejme  
i ve větším počtu. O termínu vás budeme  
v předstihu informovat.  Tomáš Hermann
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Město opravilo obřadní síň, po půlroce  
se do ní vrátily smuteční obřady
Práce spojené s půlroční rekonstrukcí havlíč-
kobrodské obřadní síně u Nového hřbitova 
skončily a od poloviny října se do ní vrátily 
smuteční obřady. Přestože čtyřicet let starý ob-
jekt působil stále nadčasově, oprava vnitřních 
i venkovních prostor byla nutná. Náklady na 
rekonstrukci z rozpočtu města představovaly 
17,5 mil. Kč, šlo o jednu z letošních největších 
investičních akcí. 
V rámci opravy se z důvodu špatné statiky změ-
nila nosná konstrukce objektu. 
Vnitřní prostory byly zvětšeny a došlo k úpra-
vě sociálního zařízení, které bude sloužit i pro 
imobilní občany. Změn doznalo i zázemí pro 
provozovatele. Celkový venkovní ráz objektu se 
částečně změnil, doplnila ho vstupní kolonáda. 
Na samotné stavbě ubylo skleněných stěn, kte-
ré vykazovaly výrazné tepelné ztráty. Součástí 
nově upravené plochy před smuteční obřadní 
síní je přístupová rampa, terasovité stupně do-
plněné zelení a nové přístupové komunikace.
 A. Doležalová a S. Pátková

Veřejná rozprava o zeleni na náměstí: Jak to 
vidí Jan Schneider
Desátého října uspořádal Okrašlovací spolek 
Budoucnost veřejnou rozpravu na téma „zeleň  
a Havlíčkovo náměstí“. Impulsem byla idea 
Milana Kašpara umístit na kamennou plochu 
Havlíčkova náměstí segmenty užitkového tráv-
níku. Nápad rozpracoval akademický architekt 
Jiří Kutlvašr, který však svou přednášku započal 
překvapivě chválou současné podoby náměs-
tí. Nicméně dodal, že by přítomností užitkové 
zeleně ještě získalo. Šlo by o trávník zapuštěný, 
který by netvořil překážku, a bylo by po něm 
možno i chodit. Autor představil čtyři varianty 
řešení a odůvodnil tvar a rozmístění abstrakt-
ních fragmentů po ploše náměstí, které re-
spektují přirozené trasy pohybu pěších.
V  rozpravě vystoupili zastánci kamenné podo-
by náměstí, rovného a přehledného. Z argu-
mentů proti zeleni na náměstí se však nakonec 
vyklubala obava z nekulturnosti některých oby-
vatel, kteří by trávník všemožně ničili. Dalším 

argumentem byla nákladnost realizace i provo-
zu, protože trávník by vyžadoval denní údržbu. 
Vznesena byla i uměnovědná otázka, zda patří 
na „historické“ náměstí abstraktní tvary. 
Nezodpovězeny zůstaly naopak argumenty 
kritiků současné podoby náměstí, že zeleň by 
zpříjemnila prostředí na náměstí (nižší teplota, 
prašnost a hlučnost, vyšší vlhkost) a zlepšila  
i jeho estetické vyznění. 
Teoretický nápad, jak zelení zlepšit prostředí 
na náměstí, byl tedy tvrdě konfrontován s rea-
litou, že v případě nekulturního obyvatelstva je 
snáze udržitelné kamenné náměstí. Organizo-
vaní obyvatelé z náměstí zase byli konfrontová-
ni s tím, že ačkoliv tam jako jednotlivci opravdu 
pobývají déle, nemá jejich hlas ohledně po-
doby náměstí coby veřejného prostoru větší 
váhu, protože suma času, kterou na onom ve-
řejném (nikoliv soukromém) prostoru stráví po 
krátkých chvilkách ony stovky a tisíce obyvatel, 
je mnohonásobně větší.
Lze uzavřít, že rozprava smysl měla. Nejen 
v tom, že se podařilo ji kultivovat, ale i v tom, že 
zazněl návrh spojit síly aktivních občanů, kteří 
se k rozpravě sešli, v jedné konkrétní akci, o níž 
budeme příhodně informovat. Jan Schneider,  
 Okrašlovací spolek Budoucnost

Zelené náměstí: Jak to vidí Libor Honzárek
Architektonické dílo je nutno chápat jako mno-
žinu dílčích přírodních elementů a stavebních 
objektů s konstrukčně vyřešenými funkčními 
detaily, jenž vzájemně propojeny tvoří kom-
paktní celek. Tento celek prezentuje vůli a ru-
kopis autora projektu – architekta. V konečné 
realizaci se jedná o estetický, výrazový prostře-
dek, kterým autor přebírá i podstatný díl osob-
ní odpovědnosti za utvářený veřejný prostor.
Současná snaha organizátorů besedy o uplat-
nění požadavku na vytvoření komprimátu 
dvou rozdílných názorových koncepcí dvou ar-
chitektů na vlastní uspořádání náměstí je pro 
investora z mnoha důvodů těžko akceptovatel-
ná. Ostatně i většinový nesouhlas přítomných 
diskutujících účastníků veřejné besedy se zalo-
žením rozsáhlých trávníkových záhonů na cen-
trální plochu náměstí je vypovídající.
Návrhy na dispoziční koncept revitalizace ná-
městí v Havlíčkově Brodě byly předkládány 
architekty již v roce 2005. Na základě posou-
zení těchto předložených návrhů odbornou 
porotou, a po zapracování mnoha připomínek 
a podnětů „posbíraných“ od veřejnosti v prů-
běhu veřejné výstavy uvedených architekto-
nických studí v městském muzeu, byl vybrán 
k realizaci upravený návrh architektů Stejskala 
a Buriana. 
Následné tři roky probíhala pravidelná setká-
ní Radou jmenované Komise pro revitalizaci 
středu města, jejímiž členy byli kromě architek-
tů zástupci volebních stran, orgánů památkové 
péče, Dopravního inspektorátu, Hospodářské 
komory a další. Na veřejných besedách i v re-
gionálních médiích byli  občané o procesu pří-
pravy stavby informováni. Dnes, kdy je revita-
lizované náměstí oceňováno mnoha subjekty 

působícími v oblasti architektury, urbanismu i 
památkové péče a kdy je naše město dáváno 
mnoha jiným městům za příklad vhodně re-
konstruovaného historického centra, se snaha 
o jeho přestavbu, resp.o doplnění travnatých 
záhonů, jeví jako koncepční i architektonická 
mýlka. Libor Honzárek

O odkupu akcií již nejednali, měli odvolat  
starostu
Mimořádné jednání zastupitelstva města svola-
né na 8. 10. se podle programu mělo vrátit opět 
k nabídce odkupu akcií HC Rebel, kterou nabídl 
městu majoritní vlastník, společnost ŽSD. K pro-
jednání jediného bodu mimořádného zastupi-
telstva však nedošlo. Zastupitelé z KSČM nařkli 
starostu města Jana Tecla z porušení zákona a 
nedodržení lhůty, ve které měl být materiál tý-
kající se předkupního práva zastupitelům před-
ložen k projednání. Podle Zdeňka Dobrého bylo 
tedy hlavním pochybením to, že zastupitelstvo 
ztratilo možnost se k odkupu vyjádřit v 8 den-
ní lhůtě stanovené občanským zákoníkem. 
Starosta vysvětlil, že dostal 29. 8. žádost ŽSD  
a svolal zastupitelstvo v nejbližším možném 
termínu podle občanského zákoníku, tedy za 
11 dnů. Zastupitelstvo 9. září žádost projed-
nalo a nepřijalo žádné usnesení a možnost 
odkupu cenných papírů tak neuplatnilo. Osmi-
denní lhůta je platná pouze v případě, že se ne-
dohodnou strany jinak.V žádosti ŽSD však byl 
uveden termín pro vyjádření akcionářů do 14 
dnů . Přesto Zdeněk Dobrý trval na závažnosti 
pochybení a navrhl odvolání starosty. Při hlaso-
vání však byli pro z 25 zastupitelů jen tři. Celý 
spor vyvrcholil prohlášením Zdeňka Dobrého, 
že na starostu podá za porušení zákona trestní 
oznámení pro zneužití pravomoci veřejného či-
nitele. S. Pátková

Výročí založení ČSR oslavili koncertem
V rámci oslav 95. výročí založení Českoslo-
venské republiky uspořádalo město Havlíčkův 
Brod koncert v klášterním kostele sv. Rodiny. 
Program nazvaný Klenoty české duchovní hud-
by předneslo hudební uskupení Musica Dolce 
Vita z Prahy. V obsazení harfa, zpěv a příčná 
flétna zazněly například skladby Bedřicha Sme-
tany, Antonína Dvořáka, Bohuslava Martinů, 
Leoše Janáčka a dalších mistrů. Publikum vy-
stoupení náležitě ocenilo. S. Pátková

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci LISTOPADU 2013

Jednání ZM se bude konat 9. 12. 2013 ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíčkův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Usnesení rady  
a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ. Přímý přenos zasedání ZM je možné sledovat na 
www.muhb.cz.

13.11. Výbor pro výchovu, vzdělávání a sport 15.00 hod. MěÚ V Rámech
18.11. Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí
18.11. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 17.00 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí
27.11. Výbor pro územní plán a rozvoj města 15.15 hod. MěÚ Havlíčkovo náměstí



7LISTOPAD 2013

Sport
Stolní tenisté si připsali první prohru  
Po reprezentační pauze pokračovala ve druhé 
polovině října Extraliga ve stolním tenise. STEN 
marketing HB Ostrov vyrazil v pátém kole na 
půdu Sokola Hradce Králové. Souboj dosud 
neporažených týmů sliboval kvalitní vyrovna-
ný souboj. Domácí ale na Brod doslova vlítli 
a zvítězili 4:0. „Myslím si, že to nebylo zas tak 
špatné, ale ten výsledek je opravdu hrozivý. Se-
zóna je dlouhá, nakonec stejně rozhodne play 
off,“ řekl po nepovedeném vystoupení v Hradci 
Pavel Širuček.

Hroši letos sbírají zlato a brambory
Týmy havlíčkobrodských Hrochů v říjnu postup-
ně zakončily své soutěže. Muži v souboji o třetí 
místo v Extralize nevyužili výhry z domácího pro-
středí a nakonec podlehli Radotínu 1:2 na zápa-
sy. I tak je letošní sezóna pro první tým Hrochů 
nejúspěšnějším v historii oddílu, kromě postupu 
do semifinále play-off naší nejvyšší soutěže zví-
tězili v Poháru ČSA a zajistili si účast v pohárové 
Evropě v příštím roce.
Zlato naopak vybojovali žáci. Finálový turnaj 
hostila brodská Hippos aréna a turnaj se hrál zá-
roveň jako V. ročník Memoriálu Ing. Karla Švece. 
Domácí tým vstupoval do play-off jako vítěz zá-
kladní části, a tím měl zajištěný postup přímo do 
semifinále. V tom vyřadili celek SK Kostelec n. O. 
a ve finále narazili na Most. V bouřlivé atmosfé-
ře zaplněné domácí arény Hroši vtrhli do zápasu 
jako uragán a hned v první směně zasypali sou-
peře řadou odpalů. Ujali se vedení 3:0 a náskok 
postupně navýšili až do konečné podoby 8:0. 
Jednoznačně tak obhájili titul z loňské sezóny.
Cenný kov přivezli z finále Extraligy i junioři, kte-
ří sice v semifinále těsně 1:2 podlehli Sezimovu 
Ústí, ale v zápase o bronz deklasovali Spectrum 
Praha 10:2.
Druhé zlato přidali kadeti. Ti opět postoupili rov-
nou do semifinále a v sérii hrané na dva vítěz-
né zápasy porazili Bulldogs Lednici. Ve finále se 
broďáci stejně jako vloni střetli s Mostem. Ten  
i letos dokázali porazit a díky výsledku 12:6 
mohli začít slavit titul. 
Nejmladší tým Hrochů pak bojoval v Kunovicích 
ve finále MČR, ale na medaili nedosáhl. V sou-
boji o bronz podlehl těsně 0:1. 

Motokárový šampionát jde do finále
Havlíčkobrodský motokárový šampionát 2013, 
který se jezdí na motokárové dráze v areálu 
bývalého Plastimatu, jde pomalu do finále. 
V říjnu se jelo už šesté kolo, ve kterém díky 
druhému místu navýšil vedení v průběžném 
pořadí Pavel Nejezchleba. Vyrovnané jsou na-
opak další příčky – druhý Pavel Buňat má na 
třetího Milana Ostrovského náskok pouhé tři 
body, čtvrtý Tomáš Málek ztrácí na medaili 14 
bodů. Jasněji by mohlo být už v neděli 24. lis-
topadu, kdy se v KartAréně HB pojede sedmé 
kolo Havlíčkobrodského motokárového šampi-
onátu 2013. 

Mladí zápasníci bojovali v Meziboří
V polovině října se v Meziboří sešlo na 190 
mladých zápasníků z 19 oddílu České repub-
liky. Mezi nimi nechyběli ani zástupci brodské 
Jiskry, kterých odjelo jen pět v kategorii starších  
a mladších žáků. Celkově si nevedli špatně a vy-
bojovali tři zlaté a dvě bronzové medaile. V ka-
tegorii žáků vyhrál Adam Kufr, v mladších žácích 
pak Miroslav Žák a Marcel Albini. Bronz přidal 
Adam Paclík a Petr Milichovský.

Orli prohráli první zápas na novém hřišti
Havlíčkobrodští ragbisté sehráli na svém novém 
domácím hřišti premiérový zápas. S úřadujícím 
mistrem ligy Lokomotivou Beroun ale i přes 
maximální nasazení prohráli 22:6. Zároveň šlo 
o poslední letošní domácí zápas. „Nemám nic, 
co bych klukům mohl vytknout. Úroveň a kvali-
ta naší hry rychle stoupá. Beroun vyhrál zkuše-
nostmi, které my teprve získáváme,“ chválil své 
svěřence i přes prohru trenér Pavel Kubašta. 

Z mistrovství světa vezou celou kolekci 
medailí
Zlato, stříbro i bronz vybojovaly na mistrovství 
světa v aerobiku v Srbsku brodské týmy z SRC 
Fanatic a BM Fitness. V kategorii kadetů získal 
Brod hned dvě medaile. Nejcennější kov braly 
Rusky, druhé byly kadetky z BM Fitness a tře-
tí SRC Fanatic. V kategorii juniorů bojoval tým 
BM Fitness, nakonec ale na medaili nedosáhl  
a skončil na nepopulárním čtvrtém místě. Skvě-
lou sezónu mají letos seniorky z SRC Fanatic. 
Po titulu mistr České republiky a mistr Evropy 
přidaly do sbírky i světové zlato. Tým s Markem 
Šotolou byl od začátku šampionátu ve vedení 
a v napínavém finále dokázal porazit největší 
konkurentky z Ruska. Navíc v Bělehradě získal i 
ocenění za choreografii.

Listopad ve znamení šachu
Ve dnech 17. až 23. listopadu se v havlíč-
kobrodském hotelu Slunce uskuteční Mistrov-
ství ČR juniorek a polofinále juniorů v šachu. 
Jedná se o největší šachovou akci mládeže na 
Vysočině. Juniorky budou bojovat o mistrov-
ské tituly přebornic ČR do 18 a 20 let, současně  
i o postup na MS, ME, MEU. Junioři pak bu-
dou soupeřit o postup do MČR. Mistrovství 
se zúčastní nejlepší juniorky a junioři vítězové  
a postupující ze všech krajů.
V pátek 22. listopadu se uskuteční už pátý roč-
ník turnaje mládeže v rapid šachu PRIBINÁČEK. 
Je určený všem zájemcům z řad mládeže do 16 
let. Jde o největší turnaj nejen v Kraji Vysočina, 
účastní se ho mladí šachisté z celé republiky. 
Zvláštností turnaje je, že se hodnotí osm ka-
tegorií – zvlášť děvčata, chlapci do 10, 12, 14  
a 16 let.
V říjnu odstartoval nový ročník seriálu turna-
jů pro všechny zájemce O pohár Stavointe-

rier Havlíčkův Brod. Seriál sedmnácti turnajů  
v rapid šachu pořádá šachový oddíl brodské 
Jiskry. Turnaje se může zúčastnit každý. Hraje 
se tempem 2 x 15 minut na partii, šest kol. 

Fanoušci se obávají o budoucnost  
brodského hokeje
Havlíčkobrodští hokejisté pokračovali v říjnu 
v nastoleném tempu ze začátku sezóny. Důle-
žitá byla hlavně výhra v derby na ledě jihlavské 
Dukly, od které Rebelové prohráli jen dvakrát. 
Body nepřivezli z Mostu a z Mladé Boleslavi, 
které podlehli vysoko 6:0. Po patnácti kolech 
jim tak s osmadvaceti body patřila pátá příčka 
tabulky. Spíš než na led ale upínají fanoušci 
svou pozornost na budoucnost klubu. Na za-
čátku sezóny totiž současní majitelé oznámili, 
že hledají nové akcionáře. Část akcií nabídli  
i městu Havlíčkův Brod, to ale nabídku od-
mítlo. Situace v klubu je tak hodně napjatá, 
fanoušci kritizují především množství změn 
v kádru a také to, že vedení v podstatě neko-
munikuje s veřejností. Sepsali tedy prohláše-
ní, ve kterém vyjádřili důvody své nespokoje-
nosti. Ke kritice se připojil i čestný prezident 
klubu a hokejová legenda Jaroslav Holík.

Prášek má za sebou dosud nejúspěšnější sezónu
Havlíčkobrodský motocyklový závodník Mi-
chal Prášek se po vítězství v CEMC šampioná-
tu postavil na start závodu Mistrovství Evropy 
ve španělském Albacete. V nabitém startov-
ním poli projel cílem jako čtvrtý, nakonec se 
ale přeci jen radoval z medaile. Kvůli diskva-
lifikaci jednoho ze závodníků se totiž posunul 
na třetí příčku. Prášek tak o stupeň vylepšil 
své loňské umístění a navíc si připsal další le-
tošní úspěch. „Na jaře jsem ani nedoufal, že 
letos bude taková úspěšná sezona. Na začátku 
to nevypadalo moc růžově hlavně po finanč-
ní stránce, jelo se spíše od závodu k závodu. 
Ukázalo se také, že bylo správné zkusit nový 
CEMC šampionát, protože ceny i propagace 
odpovídají náročnosti motocyklového spor-
tu,“ říká úspěšný jezdec. Po vítězství CEMC 
šampionátu má navíc velkou šanci, že bude 
příští rok startovat na mistrovství světa.

Slovan stále na špici
Fotbalisté Havlíčkova Brodu si v tabulce udrželi 
první pozici i po měsíci říjnu. Přišli ale o svou 
neporazitelnost. Slovan totiž nejprve ztratil 
body v Čáslavicích, kde uhrál jen remízu 1:1, 
v dalším venkovním zápase pak přišla i první 
porážka. Broďáci doplatili v Okříškách na ne-
proměňování šancí a prohráli 2:3. Mezi tím 
ale zvládli na své půdě těžký zápas s druhou 
Náměští, kterou porazili 3:0. Podle všeho by 
tak měl výběr Richarda Zemana přezimovat na 
prvním místě. Spolupráce: Richard Wagner

 Stránku připravil O. Rázl
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Téma na listopad
Havlíčkobrodská radnice ocenila nejlepší žáky místních škol
Sál Staré radnice se ve středu 16. 10. stal dějištěm předávání Cen města nejlepším žákům havlíčkobrodských základních škol za školní rok 2012/2013. Ocenění 
převzali i žáci dvou krajských zařízení, a to Základní a praktické školy U Trojice a Gymnázia Havlíčkův Brod. Radnice ohodnotila celkem 21 žáků ze 7 škol. Zástupci 
vedení havlíčkobrodské radnice předali oceněným pamětní list města, knihu a poukázku na peněžní odměnu ve výši 5 tis. Kč za první místo, 3 tis. Kč za druhé 
místo a 2. tis. Kč za třetí místo.

1. místo – Michaela Kučerová 
Po celou dobu devítileté školní do-
cházky patřila k žákům s výborným 
prospěchem. Během výuky nebyla 
„jen“ spolužačkou, ale pro většinu 
z nich i kamarádkou. Plnila nejen svo-
je úkoly, ale vždy byla ochotná pomoci  
i svým spolužákům. Úspěšně repre-
zentovala školu v různých vědomost-
ních a především pak ve sportovních 
soutěžích – např. v atletice a basket-
balu, který je jejím velkým koníčkem 
a již řadu let je členkou TJ Jiskra Hav-
líčkův Brod, oddílu basketbalu. V ko-
lektivu byla oblíbená, kamarádská, 
pracovitá, spolehlivá. Má smysl pro 
humor a vždy je ochotná pomáhat 
druhým lidem. 
 

Základní škola Nuselská

2. místo – Martin Jirásek 3. místo – Marie Poláková

1. místo – Michaela Tučková 
Patří prospěchově mezi nejlepší žáky 
školy. Její vyjadřování je kultivované, 
souvislé a výstižné, jak v písemném, 
tak i v ústním projevu. Naslouchá 
svým spolužákům, snaží se jim po-
rozumět a pomoci jim. Při vyučování 
samostatně vyhledává různé infor-
mace k doplnění učiva, aktivně se za-
pojuje do práce ve skupinách. Nejvíce 
jí baví matematika. Ráda pomáhá 
svým slabším spolužákům při výuce. 
Je velice zodpovědná. Ráda tancuje, 
navštěvuje taneční kroužek, kde po-
dává skvělé výkony. Školu úspěšně 
reprezentovala v mnohých okresních 
soutěžích. V kolektivu je velmi oblíbe-
ná pro svoji přátelskou povahu. 

Základní škola a Praktická škola, U Trojice

2. místo – Kristýna Daňková 3. místo – Nikola Němcová
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Téma na listopad

1. místo – Barbora Teclová
Je výbornou žákyní, je milá, tichá, 
vždy ochotná pomoci. V šesté třídě 
se zapojila do množství olympiád  
a soutěží a vždy se dělila o první místa. 
V matematice při řešení soutěže Klo-
kan obsadila 2. místo, v matematické 
olympiádě jí 1. místo zajistilo postup 
do okresního kola. Ze školního kola 
Pythagoriády, zeměpisné olympiá-
dy a dopravní soutěže postoupila do 
okresního kola. V recitační soutěži 
postoupila do okrskového kola. Letos 
zaznamenala obrovský úspěch v celo-
národní literární soutěži „Próza – po-
ezie“, kde se v konkurenci 565 prací 
umístila se svou povídkou „Elfí šíp“ na 
2. místě. Ve volném čase hraje na kla-
vír, navštěvuje pěvecký kroužek a ráda 
čte. Jejím oblíbeným žánrem je sci-fi.
 

Základní škola Konečná

2. místo – Barbora Váchová 3. místo – Miroslav Žák

1. místo – Jan Hospodka
Po celou devítiletou školní docház-
ku měl vynikající prospěch. Je velmi 
kamarádský, oblíbený, a je uznáván 
spolužáky díky svým výsledkům. Je 
velmi nadaný. Hraje fotbal za TJ Sokol 
Pohled, a jeho koníčkem je mnoho 
jiných sportů, např. ping-pong, cyklis-
tika, nohejbal či plavání. Rád si zajde 
také na ryby. Je fanouškem sboru 
dobrovolných hasičů. Dosáhl i výraz-
ných sportovních úspěchů především 
jako softbalista. V minulosti postupně 
vybojoval dva tituly mistra republiky 
v kategorii žáků a v letošním školním 
roce přidal i titul v kategorii kadetů. 
Rovněž v barvách své školy přidal dva 
softbalové mistrovské tituly. 

Základní škola Štáflova

2. místo – Daniel Bárta 3. místo – Dagmar Dobrovolná

1. místo – Adam Ferencz
Od první třídy až do ukončení školní 
docházky měl samé výborné. V ko-
lektivu byl velmi oblíbený. Aktivně 
se zapojoval do všech akcí, včetně 
ekologických aktivit. Mezi jeho nej-
větší úspěchy patří přední umístění 
v okresním kole fyzikální olympiády 
a krajském kole chemické olympiá-
dy, a zejména 1. místo v okresním  
a krajském kole soutěže „Podnikatel-
ské dovednosti“ 2013. Školu dále re-
prezentoval v okresních kolech soutě-
ží jako jsou Všeználek, Pythagoriáda, 
matematická a zeměpisná olympiá-
da. Ve školních soutěžích si vybojoval 
1. místo v soutěži z anglického jazyka, 
1. místo v dějepisné soutěži, 1. mís-
to v matematických testech 9. tříd, 
2. místo ve školním kole olympiády 
z anglického jazyka (9. tř.). Je aktiv-
ním členem florbalového klubu Sokol 
Erupting Dragons. 

Základní škola V Sadech

2. místo – Veronika Tomšovská 3. místo – Martin Pavlík
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Od každého trochu

Revitalizovaný Cihlářský potok ochrání město před 
povodněmi
V parku Budoucnost u Chotěbořské ulice byla 9. října slavnostně pře-
dána veřejnosti stavba  revitalizačních a protipovodňových opatření 
na Cihlářském potoce, která byla letos na jaře dokončena. Město Hav-
líčkův Brod získalo na tento projekt evropskou dotaci z Operačního 
programu Životní prostředí, která činí přibližně 40 mil. Kč. Náklady 
dosáhly na necelých 48 mil. Kč. 
Rozsáhlé úpravy se dotkly několika úseků potoka i téměř celé kaskády 
rybníků v jeho povodí. V jejich rámci vznikl suchý poldr a navýšila se 
retenční schopnost rybníků. Cílem prací, které probíhaly od března 
2010 do dubna 2013, bylo jednak zlepšit ekologický stav potoka a ryb-
níků, posílit jejich rekreační hodnotu a  hlavně provést opatření chrá-
nící město před povodněmi. Upravená oblast je rozlehlá a zahrnuje 
část zastavěného území města, park Budoucnost i volnou krajinu nad 
městem – táhne se od Štičího rybníka pod Knykem přes Vlkovsko, Cih-
lář a park až k rybníku Obora pod Základní školou V Sadech. Opatření 
se týkala především rizikových částí vodního toku a na něm postave-
ných rybníků. U nádrží došlo k opravě technických objektů, navýšení 
hrází a byly vytvořeny plochy mělčin vhodných k osázení rostlinami. 
Koryto potoka bylo upraveno, vznikly četné meandry, tůně, místa, kde 
je možné si u vody hrát. Nad rybníkem Cihlář pak vznikl suchý poldr, 
který je schopný v případě povodně pojmout až padesát tisíc kubíků 

vody. Blízký lom byl vyčištěn a přetvořen na místo, kde je možné si 
udělat piknik či posedět u ohně. Díky návaznosti revitalizované loka-
lity na park Budoucnost se počítá s jejím využitím k rekreaci občanů  
i návštěvníků Havlíčkova Brodu. 
 A. Doležalová a S. Pátková

1. místo – Vilém Pecen
Má výborné studijní výsledky. V jed-
nání je uvážlivý, příkladná je jeho 
serioznost. Svůj všeobecný přehled  
a znalosti uplatňuje v odborně zamě-
řených soutěžích a olympiádách, kde 
dosahuje velmi pěkných výsledků. 
Získal např. 1. místo v okresním kole 
olympiády z fyziky, z matematiky  
(5. místo), v okresní a krajské olym-
piádě (4.a 5. místo), okresním a kraj-
ském kole zeměpisu (2. a 7. místo). 
Byl úspěšným řešitelem matematic-
ké soutěže Klokan a okresního kola 
Pythagoriády, vynikajícího výsledku 
dosáhl v olympiádě z českého jazy-
ka, kde se v krajském kole umístil na  
3. místě a postoupil do kola národní-
ho. Účastní se různých sportovních 
akcí pořádaných školou. Mimoškolně 
se věnuje šermu a hraje na flétnu.

Základní škola Wolkerova

2. místo – Veronika Bugáňová 3. místo – Vít Lukeš

1. místo – Jáchym Bártík 
V okresním kole přírodovědné sou-
těže Klokan dosáhl 1. místa, další  
1. místo obsadil v okresním kole 
matematické soutěže. Ve fyzikální 
olympiádě obsadil 3. místo na okre-
se, v matematické olympiádě byl na  
2. místě též na okresní úrovni. Na kraj-
ské úrovni dosáhl 3. místa ve fyzikální 
olympiádě, 4. místo v matematické 
olympiádě, v týmové soutěži Přebor 
škol v šachu obsadil společně se spo-
lužáky 2. místo. V logické olympiádě 
byl v kraji 4. a zúčastnil se tak celostát-
ního kola. Na mistrovství ČR čtyřčlen-
ných školních týmů v rapid šachu byl 
s družstvem Gymnázia Havlíčkův Brod 
na 11. místě. V celostátním matema-
ticko-fyzikálním korespondenčním 
semináři je průběžně na 4. místě.

 
 Foto oceněných L. Blažek

Gymnázium Havlíčkův Brod

2. místo – Jan Šimůnek 3. místo – Tomáš Růžek
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Nad rámec

Na tomto místě se snažím poslední rok představovat milému čtenáři 
zajímavé domy Havlíčkova Brodu mající zároveň relativně mladou his-
torii. Nedávná procházka s výkladem, kterou Muzeum Vysočiny Hav-
líčkův Brodu uskutečnilo, mne ovšem přesvědčila, že by stálo za to se 
rozepsat o poněkud odlišné místní nemovitosti, ale o to důležitější.

V dnešní době snad jen málokdo v Havlíčkově Brodě najde slova od-
souzení pro existenci parku Budoucnost. Nejenže park doslova proros-
tl do podoby neodmyslitelné součásti brodské identity, ale především 
plní funkci rekreační. Je místem, kam si lidé, unavení hlukem a vedrem 
z centra, odcházejí odpočinout. Přesně tak, jak to původci parku ve 
svém záměru plánovali. Kdo by věřil, že je tomu již více jak 127 let!

Než se dostanu k povídání o samotném vzniku parku Budoucnost, rád 
bych upozornil na dobu a obecně motivaci k činu tak velkému. Počát-
ky hledejme v našem případě v roce 1870, kdy sem byla zavedena že-
leznice. Teprve tehdy se totiž stal stagnující Německý Brod lukrativní 
pro podnikatele k realizaci svých velkých průmyslových plánů – začaly 
zde vznikat továrny, především soukenné a textilní, a jejich výrobky 
se po dráze lehce distribuovaly do světa. Brod měl výbornou pozici 
na trase Praha-Brno-Vídeň a během příštích dvaceti let zde fabriky 
opravdu rostly jako houby po dešti. Holt i venkovská města chtěla mít 
opožděně svou průmyslovou revoluci. Jenže doba se už všude jinde 
posunula.

Pokud přítomnost továren měla motivovat venkovany přijít za pra-
cí do města, tak v českých zemích brzy vzniklo cosi ve smyslu „vyšší 
nabídka než poptávka“ – bývalí nevolníci zjistili, že si vlastně mohou 
vybírat, kam vůbec půjdou. Navíc se ozývali i lidé už v městech bydlící, 
že sice touží žít v prosperitě, ale ne jen po stránce co nejvyššího počtu 
komínů za okny. Města musela reagovat a vznikala tak nutnost vytvo-
řit prostor krásný a příjemný pro život, tedy investovat do knihoven, 
muzeí, nemocnic a do přírody. Právě tato snaha o upoutání pozornosti 
a nalákání nových obyvatel vedla k soutěživosti, tvořící základ stále 
ještě v různých podobách trvajících „derby“ mezi blízko ležícími městy 
(přiznejte se, koho nyní nenapadla Jihlava?).

Důležitou formou k tomuto vzestupu byly spolky. Spolková činnost 
obecně byla standardem každého Čecha. Jen v Brodě jich existovalo 
několik – od Červeného kříže přes turisty, vzdělávání dam, pěvce, ře-
meslníky až po Občanskou besedu a muzejníky. Různá témata měla 
společný základ v podobě lásky k národu, k české zemi, vlastnímu 
městu a tedy touze po jejich pozvednutí. Vznik okrašlovacích spolků 
patřil právě do této vlny a Německý Brod nebyl jediný, kde podobný 
spolek vznikl. Byly jich tucty. Pro příklad nemusíme jít daleko, jeden 
existoval také v České Bělé. Když německobrodský okrašlovací spolek 
vznikal, bral si už inspiraci od doposud fungujících spolků v jiných měs-
tech. Iniciativu přinesl skomírající spolek „Vénů“, jinak Venétů (Wende 

je německy označení Lužických Srbů), který dříve primárně vznikl pro 
snahu udržovat slovanskou vzájemnost skrze kontakty se zahraničím. 
Pro nápad získal důležitou podporu zámožných měšťanů v podobě ad-
vokáta Spurného, učitelů Racka a Bureše, továrníka Weidenhoffera, 
soudního rady Pruschaka (počeštěně sice Prušáka, ale i tak šlo o nezá-
viděníhodné jméno) či stavitele Šupicha. Samozřejmě dotyční nebyli 
jediní členové a navíc figurovali i v jiných spolcích, protože platilo „co 
Čech, to aspoň jeden spolek“. Pro bohaté to platilo několikanásobně. 
Zbohatnout a nevrátit to rodné zemi? To nepřicházelo v úvahu. 

Zahajovací schůze byla 9. května 1886. Předsedou byl zvolen uznáva-
ný měšťan a hospodář Václav Burian a město Německý Brod se stalo 
protektorem. Nebylo to těžké, mnozí městští radní na první schůzi byli 
a věc osobně podporovali. Ovšem kdybych měl říct, že spolek začínal 
na zelené louce, hodně bych mu fandil. Právě vlastní pozemek až do 
roku 1889 neměl a tak se dvoustovka členů realizovala jinak, skoro 
partyzánským způsobem. Tito továrníci, učitelé a obchodníci – prostě 
brodská elita – vzali po diskuzích do rukou lopaty a šli sami upravovat 
okolní lesy, cesty a oblíbená místa vycházek, která jim ovšem nepat-
řila. Šlo o oblast u kostela Nejsvětější Trojice, u kalvárenských křížů, 
příkopy a valy mezi rybníky a hradbami či areál u klášterní zahrady. 
V těchto prostorech navíc začali vysazovat tisíce nových stromů a ještě 
více jich měli nakoupených do zásoby v založené školce. Byl to ovšem 
jen začátek. Spolek měl velkolepý plán, ne nadarmo totiž sám sebe 
nazval spolek Budoucnost.

Krajina za východní hradbou města byla v této době vlastně divočinou. 
Nám dnes známá čtvrť Žižkov neexistovala a zde se nacházející kaská-
da rybníků vždy sloužila jako zásobárna vody pro město, respektive 
jako zdroj ryb a pomocná síla mlýnům a hamrům. Dosavadní vztah 
k této oblasti přímočaře zodpovídá, na první pocit nelogicky, podoba 
kostelní věže. Uvědomme si, že její čtyři stěny obsahují jen tři hodino-
vé ciferníky, protože právě na východ žádný nesměřuje. Tím směrem 
nebylo komu čas ukazovat. Jenže rozšiřující se město, a nutno říci že 
po roce 1870 velmi radikálně, zaplavovalo novými zástavbami blízké 
okolí mimo staré hradby. Nejbližší část na východ, tedy kolem rybníků, 
byla ovšem z terénního hlediska nepoužitelná. Navíc hamry a mlýny 
zde již nefungovaly v takové míře jako kdysi a oblast pustla. Na druhou 
stranu měla nesmírný potenciál právě pro funkci jinou a vznikající spo-
lek Budoucnost toto viděl. Vznikla proto vize, že přirozené údolí kolem 
rybníků vedoucí od jejich konce směrem výše do Vlkovska bude rekre-
ační oblastí pro měšťany a výkladní skříní lokální krásy a prosperity 
pro město. Ale takový plán uskutečnit, to vyžadovalo víc, než jen upra-
vovat cestičky a sázet stromy. A k tomu bylo potřeba pozemky kolem 
rybníků nejprve vlastnit. První vlaštovkou se stal roku 1889 nákup tzv. 
Jandovy louky v míře necelých 2,5 hektarů v oblasti nad Hastrmanem. 
Spolek tak konečně, po letech jednání s majitelem a shánění financí 
(dokonce vydával dluhopisy), mohl začít realizovat svůj sen.
Pokračování příště.
 Michal Kamp
 Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod
 Fotografie pochází z archivu muzea

Budoucnost (část první)

Pohled z  již v park upravené Jandovy louky na sever města, před ro-
kem 1895.

Brodská elita si sama buduje park, 90. léta 19. století
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Křížovka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete 

bezplatně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba 
komunikací a chodníků, 

veřejné zeleně)  
i veškeré připomínky  
k práci Technických 

služeb  
(svoz odpadů apod.). 

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

Havlíčkobrodské listy 
jsou k dispozici na  

www.muhb.cz,  
Městském informačním 

centru a recepci  
Městského úřadu  

V Rámech.

 
 

 

 
 

V tajence křížovky je dokončení citátu O. Wilde, který začíná: „Člověk dokáže...“ 

Správné znění tajenky z čísla 10/2013 – Chytrý se nedopouští malých hloupostí
Správnou odpověď ze 73 došlých vylosoval Čeněk Jůzl.
Výhercem je Zdeněk  Vařeka, Loštice
Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské 
listy na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná 
cena k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

Czech POINT

na Městském úřadě 
v Havlíčkově Brodě
V Rámech 1855,  
přízemí, recepce 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 8.00–15.00 h. 

Pá 8.00–14.00 h.
Pražská 2954, 1. patro, 

ohlašovna evidence 
obyvatel 

Po a St 8.00–17.00 h. 
Út a Čt 9.00–15.00 h. 

Pá 9.00–14.00 h.
Více informací na  

www.muhb.cz

Sňatky konané v měsíci září 2013 v Havlíčkově Brodě 
a v matričním obvodu města Havlíčkova Brodu  
(snoubenci, kteří dali souhlas se zveřejněním)

05.10.2013
Karel Řípa, Havlíčkův Brod 
Lenka Fričová, Havlíčkův Brod
Jan Hutta, Sázava 
Hana Mivaltová, Hamry nad Sáz.
Miloš Drahozal, Havlíčkův Brod 
Dita Křenová, Mysliboř
18.10.2013
Erik Uttendorfský, Havlíčkův Brod 
Alena Šírková, Havlíčkův Brod

Brodská miminka narozená od 26. 9. do 25. 10. 2013
26.9. Brož Pavel, Svoboda Filip 
27.9. Machovcová Kristýna 
28.9. Kubátová Monika, Vejsada Pavel 
30.9. Pecková Markéta 
1.10.  Kadlecová Karolína 
3.10. Škaryd Nicolas,  Čížek Lukáš 
4.10. Musílek Lumír 
7.10. Kolářská Nela  
9.10. Hejdová Gabriela 
14.10. Santana do Espirito Filip, Soška Tobiáš  
15.10. Kincl Šimon  
16.10. Tomšů Elena 
17.10. Piterka Michal, Votoupalová Kateřina 
18.10. Dolejší Josef 
20.10. Szturcová Adéla 
23.10. Ševčík Petr  
25.10. Zavadilová Natálie 

Inzerujte v Havlíčkobrodských listech

Havlíčkobrodské listy  
měsíčník radnice ZDARMA  do každé rodiny  

Počet výtisků: 10 000 
Pokrytí: město Havlíčkův Brod 

Provedení: barevné 
Distributor: Česká pošta a.s.

Zaváděcí ceny 
1 stránka  200 x 266 mm  7 000 Kč 
1/2 stránky 200 x 131,5 mm  3 500 Kč 
1/4 stránky 98,5 x 131,5 mm  1 550 Kč 
1/8 stránky 98,5 x 64,25 mm   700 Kč 
zvýraznění 47,75 mm x dle potřeby  50 Kč 
řádková inzerce znak  1,50 Kč

Formát inzerátů: PDF (text převedený do křivek), JPG, TIF 
Tiskové rozlišení: 300 dpi Barvy: CMYK

Podmínkou je zaplacení v hotovosti na Městském infor-
mačním centru v Havlíčkově Brodě v pracovních dnech od 
9 do 17 hodin. Znění inzerátu přineste s sebou na nosiči 
(CD, flash disc), nebo jej zde v případě řádkové inzerce mů-
žete nadiktovat. Musí být součástí objednávky, kterou na 

MIC vyplníte.

Uzávěrka materiálů  
(příjmu inzerce na následující měsíc): do 20. v měsíci

Kontakt a podrobné informace  
Městské informační centrum Havlíčkův Brod,  

tel. 569 497 353 a 357 nebo 606 687 071 
e-mail: hblisty@muhb.cz, spatkova@muhb.cz
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Pětatřicetiletý rodák z Ostravska Jakub Baloun 
je s jistotou jednou z nejvýraznějších osob havlíč-
kobrodského kulturního života. Z pozice ředitele 
a jednatele společnosti Havlíčkobrodská o.p.s. se 
stará například o fungování hudebního klubu Oko, 
o pořádání Havlíčkobrodského kulturního léta  
a mnoha dalších akcí, které obohacují obyvatele 
našeho města.

„Narodil jsem se sice v Havířově, ale moji 
rodiče oba pocházejí z Havlíčkobrodska. Ve 
Slezsku jsme nějaký čas žili, protože táta tam 
pracoval jako horník,“ začíná své vyprávění Ja-
kub Baloun. Po skončení otcovy služby, malý 
Jakub tehdy oslavil své třetí narozeniny, se ale 
vrátili zpět do Havlíčkova Brodu a Jakub tu ab-
solvoval Základní školu Wolkerova a následně 
Střední průmyslovou školu stavební akademi-
ka Stanislava Bechyně. „Věděl jsem, že nebu-
du trávit večery u rysu, na stavařině mě lákaly 
především umělecké předměty,“ vysvětluje 
volbu své střední školy.

Záhy po maturitě začal pracovat. Zpočátku 
objížděl hrady jako asistent restaurátora, poté 
pracoval u památkářů a byl po ruce archeolož-
ce. Díky tomu ho zámek v Žirovnici zaměstnal 
jako kastelána. „Strávil jsem na zámku devět 
let a považuji to za úžasnou zkušenost. Nej-
lepší na tom bylo, že se člověk nenudil. Po-
volání kastelána rozhodně není fádní a v pod-
statě se to dost podobá mé současné práci. 
Akorát jsem neprovozoval hudební klub, ale 
pečoval o památku,“ vysvětluje bývalý kaste-
lán a dodává, že měl na starosti kulturní pro-
gram, chod budovy i shánění prostředků. To 
vše uplatní i dnes jako manažer hudebního 
klubu. 

Při zaměstnání později studoval na filosofické 
fakultě dějiny managementu kulturních insti-
tucí. I přes to, že odevzdal bakalářskou práci, 
ale studia nedokončil. „Neuspěl jsem u státnic 
z angličtiny. Možnost získání diplomu tu ještě 
je, ale protože už plně pracuju, nemyslím si, 
že se k tomu někdy vrátím,“ říká ještě nedávný 
student. 

K dobám studia se ještě v našem rozhovoru 
vracíme. V patnácti letech, když navštěvoval 
stavebku, založil Jakub Baloun se svými spolu-
žáky první hudební kapelu. Jmenovala se De-
chová cvičení podle básnické sbírky spisovate-
le Pavla Šruty a Jakub v ní působil jako zpěvák. 
„Hráli jsme hodně špatně, ale furt. Třeba ve 
Šmolovech na hřišti nebo v Petrkově v hospo-
dě,“ směje se muzikant. Později založili další 
hudební uskupení Nu Pagadi, kde zpíval jede-

náct let. V nedávné době se hudební skupina 
rozpadla. „Za nějaký čas se naše představy  
o hudebním stylu, který budeme produkovat, 
rozešly a každý chtěl hrát něco jiného,“ vysvět-
luje hudebník. „Nicméně teď ale zakládám 
další rockovou kapelu. Zatím jen zkoušíme  
a připravujeme repertoár. Myslím, že bychom 
mohli začít vystupovat za půl roku.“

Tak by se mohl i samotný Jakub Baloun zařadit 
mezi množství kapel, které vystupují v klubu 
Oko. Ten oslavil letos v říjnu už tři roky od 
otevření. „Před prázdninami v roce 2010 mě 
kontaktovala Zdena Stryková jako zástupce 
zřizovatele. Hledali někoho, kdo bude mít celý 
klub na starosti, od samotné rekonstrukce po 
dramaturgii,“ říká Jakub Baloun. Tehdy byl se 
svým dlouholetým působením jako kastelán 
spokojený, přesto však na nabídku kývnul. 
„Bral jsem to jako signál něco změnit, vyzkou-
šet zase něco jiného. Navíc mě to táhlo zpátky 
do Brodu, protože jsem bydlel devět let v kas-
telánském bytě na zámku v Žirovnici,“ udává 
bývalý kastelán výčet důvodů pro změnu za-
městnání. 

Jakub Baloun je ředitelem a jednatelem spo-
lečnosti Havlíčkobrodská o.p.s., což je ne-
zisková organizace. Na starosti má klub Oko  
a donedávna také klub Čechovka. Náplní or-
ganizace není ale jenom provoz těchto dvou 
budov, ale také pořádání divadelních předsta-
vení, letních festivalů nebo koncertů vážné 
hudby na Staré radnici. „I v samotném Oku, 
jako našem stěžejním projektu, se snažíme  
o pestrý program. Kromě hudebních koncertů 
a akcí s reprodukovanou hudbou tu pořádá-
me třeba cestopisná sezení s názvem Toulavé 
oko, nově také filmové večery.“ K aktivitám 
klubu musíme ještě připočíst taneční večery 
a plesy. „Měl jsem potřebu zorganizovat ples 
s kvalitní plesovou hudbou. Tuto vizi se mnou 
sdílel i ředitel havlíčkobrodského gymnázia 
Hynek Bouchal a minulý rok jsme společně 
uspořádali reprezentační ples, kde hrála ka-
pela Polenský bigband.“ I na základě toho se 
ozvali studenti z Hotelové školy, kteří se ne-
dohodli s druhou třídou ohledně maturitního 
plesu, a tak pro sebe hledali nějakou alterna-
tivu. Klub Oko jim vyšel vstříc, pro jednu třídu 
jsou prostory klubu ideální. Na letošní pleso-
vou sezónu obdržel Jakub Baloun už tři rezer-
vace maturitních plesů. 

Začátky kulturních institucí bývají podle něj 
poměrně jednoduché. Lidi přitahuje to, co je 
nové, a chtějí to hned vyzkoušet. Proto byly 
například první dva koncerty v Oku vyproda-
né. „Nejtěžší část přijde potom, co ten počá-

teční boom opadne, třeba za dva, tři měsíce. 
To, že fungujeme tři roky, považuji za svůj ma-
nažerský úspěch,“ říká pětatřicetiletý jednatel 
společnosti. „Už jsme se dokonce dostali do 
povědomí nejenom návštěvníků, ale také sa-
motných kapel. Poslední dobou se mi stává, 
že mě samy kontaktují, dříve jsem je musel 
obvolávat.“

Na své práci by Jakub Baloun neměnil mnoho. 
Trápí ho ale nový celospolečenský trend a to, 
že kulturu vyhledává stále méně lidí. „Nevím, 
proč se ztrácí o kulturu zájem, možná je to 
tím, že vážně lidé nemají peníze a nechce se 
jim utrácet. Já ale vidím hlavní problém v tom, 
že úroveň vzdělání v tomto směru je stále niž-
ší a raději investujeme svůj volný čas i peníze 
někam jinam,“ zamýšlí se kulturní nadšenec. 
„Problémy jsou samozřejmě primárně spoje-
ny s nedostatkem peněz, ať už na celostátní 
nebo lokální úrovni. Kultura zkrátka není pro 
státní instituce tolik zajímavá. Paradoxně je 
ale kultura to, co nás vychovává,“ posteskne 
si nakonec. Problém nedostatku financí pro 
řízení společnosti je pro něj samotného velmi 
aktuální. Poté, co se společnost Ross Holding 
dostala do platební neschopnosti, ztratila 
Havlíčkobrodská o.p.s. klíčového sponzora. 
Činnost obecně prospěšné společnosti nekon-
čí, ale na Jakubu Balounovi bude, aby zvládl 
vylepit finanční díru jinými projekty. 

Přesto zakončujeme naše povídání pozitivně. 
„Největší pocit blaha zažívám, když zjistím, že 
se na kapelu vydělalo. To ze mě spadne ob-
rovský kámen, že akci nebude potřeba doto-
vat. Nic lepšího neznám,“ směje se manažer. 
Na otázku, jak často se mu to stává, poté s po-
kýváním hlavy odpovídá, že poslední dobou 
už je situace lepší. Rozhodně chce s provozem 
klubu Oko i celé společnosti pokračovat tak 
dlouho, jak jen to půjde. 
   
 Kateřina Kadlecová

Jakub Baloun
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• č.05/11/2013 Burza sběratelů  
23.11.2013 od 8 do 12 hod., KD 
Ostrov.

č.02/11/2013 
Iva Georgievová 

praktická ayurvéda
Přednášky 

19. listopadu 
Pomáháme sami sobě od nemocí 

volné pokrač.
  3. prosince 

Žena zdravá, krásná, moudrá 
Koná se od 17.15 hod.,  

V Rámech 1855 (budova MěÚ).
Informace: 

ivaveda@ivaveda.eu
www.ivaveda.eu

Výsledek voleb  
do Poslanecké sněmovny 

Parlamentu ČR 2013

Havlíčkův Brod 

ČSSD   21,55 % 4 653 hlasů
KSČM   17,95 % 3 876 hlasů
ANO   17,41 % 3 758 hlasů
TOP09     9,37 %   2 023 hlasů
KDU-ČSL     7,81 % 1 687 hlasů
ODS     9,22 % 1 991 hlasů
ÚSVIT     5,75 % 1 243 hlasů
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SVATEBNÍ FOTO A VIDEO  sleva až 1 000 Kč
platí na svatby objednané v uvedených týdnech.

20. výročí založení fotoateliéru TÝDNY  
ateliérového focení  

ZDARMA

PODROBNÉ INFORMACE NA www.fotokunc.cz

18.–22. 11. 
2.–6. 12.

Beckovského 2179, Havlíčkův Brod

tel.: 569 426 427, mobil: 606 299 489

e-mail: video-kunc@email.cz

Na naše knihy zakoupené v těchto týdnech AKCE – 1 + 1 zdarma
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VINOTÉKA 
����� ������ ��



17LISTOPAD 2013

Inzerce

V červnu 2013 
u s k u t e č n i l o 
představenstvo 
a dozorčí rada 
Okresní hospo-
dářské komory 
Havlíčkův Brod 
(OHK HB) první  
z plánovaných 
výjezdních zase-

dání. Smyslem výjezdních zasedání 
je získat bezprostřední kontakt se 
členy OHK HB, posílit členské vazby  
a zprostředkovat členům OHK HB za-
jímavou zkušenost z praxe.

Červnové zasedání OHK HB se usku-
tečnilo v kukuřičném mlýně ve Svět-
lé nad Sázavou (firma KONKORDIA, 
spol. s r.o.). Tato organizace byla vy-
brána zcela záměrně, neboť oblast 
zdravého životního stylu je jednou 
z konstantně se rozvíjejících oblastí 
potravinářského průmyslu. S výrobky 
kukuřičného mlýna se občané okre-
su Havlíčkův Brod setkávají v rámci 
sortimentu prodejen zdravé výži-
vy. Představitelé a členové OHK HB  
v rámci výjezdního zasedání absolvo-
vali velmi zajímavou prohlídku tech-
nologie a výrobních prostor kukuřič-
ného mlýna, kterou svým odborným 
výkladem doplnili pánové Jan Kolář 
st. a Jan Kolář ml. Účastníci zasedání 

rovněž získali vzorky všech klíčových 
výrobků kukuřičného mlýna – kuku-
řičnou mouku, strouhanku, křupky, 
jejichž hlavní výhodou je uplatnění  
v bezlepkové dietě.

Přestože je oblast zdravé výživy jed-
ním z mála odvětví, které nebylo 
postiženo hospodářskou krizí, má  
i kukuřičný mlýn neustálý nedostatek 
kvalifikovaných pracovníků. I v tomto 
odvětví je patrná stále se zvětšující 
propast mezi nabídkou odborně vy-
učených absolventů potravinářských 
škol a počtem volných pracovních 
míst. V kontextu s aktuální vysokou 
mírou nezaměstnanosti, zejména 
mladých lidí, je tento poznatek pro 
OHK HB významným signálem pro 
intenzivní propagaci učňovských 
oborů.

Všichni účastníci výjezdního zasedání 
OHK HB se shodli na tom, že tento 
způsob komunikace se členy OHK 
HB je velmi přínosný pro podnikate-
le i veřejnost. V následujícím období 
proto budou v této aktivitě pokračo-
vat. Vedení OHK HB tak touto cestou 
nabízí všem podnikatelům v okrese 
Havlíčkův Brod, kteří mají zájem na 
spolupráci i publicitě své zajímavé 
činnosti, možnost výjezdní zasedání 
OHK HB realizovat.

Výjezdní zasedání Okresní hospodářské komory 
Havlíčkův Brod

List1

Stránka 1

OBUV SVOBODAOBUV SVOBODA
V HAVLÍČKOVĚ BRODĚ

Havlíčkovo náměstí č.p. 158
 (vedle UNICREDIT   BANK – bývalý ČERNÝ OREL)

NOVĚ OTEVŘENÁ PRODEJNA OBUVI A KOŽENÉ GALANTERIE 

                                                            a další 

OTEVÍRÁME 4.11.2013

Přijímáme slevové karty Sphere card, Rodinné pasy

OTEVÍRACÍ DOBA Po-Pá 8-17:30 hod., So 8-12 hod. 

NA PLOŠE 180m2

NEJVĚTŠÍ VÝBĚR ZNAČEK :

AZ Centrum-SVČ Havlíčkův Brod, Rubešovo n. 171, Havlíčkův Brod 

    Z I M N Í    R E K R E A C E   2 0 1 4 
 

Připravili jsme pro vás a nabízíme 
pro širokou veřejnost, rodiny 
s dětmi, pro zdatné i začínající 
lyžaře, týdenní zimní pobyt na 

naší turistické chatě                         
 

Doubravanka ve 
Zdobnici v Orlických 

horách. 

 
28.2.-7.3.2014 
                                                                             

 

Ubytování ve 2,3,4 a 5ti lůžkových pokojích, WC a sprchy na poschodí  /foto na našich 
stránkách/:  www.azcentrumhb.cz/fotogalerie/. 

C e n a:   -     pro zájemce s dopravou autobusem:  děti do 2 let  -    700,-Kč, děti 2 – 6 let  -      
1 600,-Kč, děti 6-15 let   -   2300,-Kč, 15 let-dospělí   -   2 900,-Kč.  Cena zahrnuje ubytování, 
dopravu a plnou penzi. 
               -      pro zájemce s vlastní dopravou na jednotlivé dny : děti do 15 let -  300,-Kč     
za1 den, dospělí  -  350,-Kč  za 1 den.  Cena zahrnuje ubytování a plnou penzi. 
Po celý týden budou na chatě přítomné instruktorky - nabízíme výuku lyžování                                   
i snowboardu zdarma. 
V blízkosti chaty jsou 2 sjezdovky: sjezdovka Valčenka- kotva -650 m 
                                                                Hlavní sjezdovka – poma- 500 m 
                                                                dětský vlek i lyžařská školička 
                                                                vhodné terény i pro běžkaře.                                                             
Info o skiareálu a službách na  www.skizdobnice.cz 
Přihlášky přijímáme ihned a to do naplnění kapacity na :  605206022 Cempírková Květa 
                                                                                                          731474288 Kadlecová Radka 
Email:  cempirkova@centrum.cz, radkakadlecova69@gmail.com 
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Od každého trochu
Beseda „Občané s handicapem“
Ve středu 9. října se v sále Staré radnice uskuteč-
nila další z cyklu veřejných besed „Občané s han-
dicapem“, tentokrát na téma budoucnosti a při-
pravovaných reforem v péči o duševně nemocné. 
S příchozími diskutoval Mgr. Pavel Říčan, vedoucí 
rehabilitace Fokusu Vysočina a člen expertní sku-
piny, která při Ministerstvu zdravotnictví ČR ná-
vrh reformy psychiatrické péče připravovala. 
Fokus Vysočina je neziskovou organizací, která 
úzce spolupracuje s brodskou Psychiatrickou ne-
mocnicí v oblasti péče o lidi s duševním onemoc-
něním, věnuje se zdravotní rehabilitaci a pomáhá 
s uplatněním na trhu práce. Veřejné besedy na 
různá témata týkající se osob se zdravotním po-
stižením a duševně nemocných iniciovala jedna 
z pracovních skupin v rámci tvorby a realizace 
Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb. 
Aktivita je podpořena též Evropským sociálním 
fondem prostřednictvím OP LZZ.  T. Hermann

 
 

6. ročník Evropského dne bez aut MŠ Korál-
ky Havlíčkův Brod
Auto máme sice rádi, nejsme s ním však kama-
rádi. Dnes ho doma necháme, do parku pěšky 
spěcháme.“
Tato krátká básnička se stala mottem šestého 
ročníku Evropského dne bez aut, který proběhl 
v úterý 26. 9. 2013 v parku Budoucnost. Zúčast-
něné děti plnily na vyznačené trase úkoly: Mu-
sely vyhledat správný obrázek dopravního pro-
středku, který nemá motor, vyjmenovávaly, co je 
třeba pro bezpečnou jízdu na kole, řešily hádanky 
s dopravní tematikou… Odměnou za jejich účast 
byl diplom a malá laskominka.
Děkujeme všem rodičům, kteří umožnili svým dě-
tem se této akce zúčastnit a tak se podílet na vý-
chově dětí k ochraně našeho životního prostředí.
 Metodický sbor MŠ Korálky Havlíčkův Brod

Spolupráce stavební školy s havlíčkobrodskou 
radnicí
Druhou říjnovou středu monitorovali žáci třídy 2.A 
stavební průmyslové školy v Brodě provoz na Ma-
sarykově ulici v Havlíčkově Brodě, především na 
křižovatce Pražská – Masarykova. Na stanovištích 
se střídaly dvojice, které zaznamenávaly na žádost 
odboru dopravy Městského úřadu zatížení křižo-
vatky silniční dopravou.
„Výstupy monitoringu poslouží jako podklad ke 
zpracování nového řešení dopravy a parkování 
v oblasti Výšiny, Kokořína a Pražské ulice. Žáci naší 
školy pomáhají při zpracování podobných projek-
tů v rámci spolupráce s Odborem rozvoje měs-
ta – Úsek územního plánování Městského úřadu 
v Havlíčkově Brodě. V těchto činnostech mohou 
velmi dobře uplatnit znalosti z urbanismu, územ-
ního plánování a architektury. Na urbanismus  
a architekturu se zaměřují žáci technického lycea  

a oboru stavební obnova. Žáci oboru pozemní 
stavitelství jsou mimo jiné dobře připraveni na čin-
nosti v rámci územního plánování, krajinné tvorby 
a geodézie,“ uvedl Ladislav Fiala, ředitel stavební 
školy v Brodě. Podle jeho slov je důležité přede-
vším to, že v těchto zajímavých a praktických obo-
rech pokračují žáci na vysokých školách a na trhu 
práce nacházejí dobře uplatnění.  
 Marcela Rumlová

Setkání po čtyřiceti osmi letech 
Restaurace U Kroupů v Havlíčkově Brodě zažila 
ve své historii mnoho srazů bývalých spolužáků 
základní školy, učiliště nebo střední školy. V pátek 
11. října se zde uskutečnil sraz, který se netýkal 
vzpomínání na léta strávená ve školních lavicích. 
V letech 1963 až 1965 se ocitlo v Karlových Va-
rech třicet dva mladých mužů z Havlíčkobrodska, 
aby si splnili svoji povinnost základní vojenské 
služby v tehdejší Československé lidové armádě. 
Konkrétně se jednalo o vojenský útvar VÚ 5953. 
František Hrnčíř z Tisu si dal velkou práci s uspo-
řádáním srazu spolubojovníků po neuvěřitelných 
čtyřiceti osmi letech. „Nebylo jednoduché sehnat 
kontakty na kamarády z vojny. Už nám je sedm-
desát let. 
Bohužel už nežijí kamarádi: František Kulhánek, 
Josef Kotěra, Luboš Šrámek, Josef Dolejší, Josef 
Vaňkát, Bohuslav Čermák, Zdeněk Bárta a Karel 
Fiala,“ uvedl František Hrnčíř. V pátek 11. října 
přišlo do restaurace U Kroupů celkem patnáct ka-
marádů ze dvaceti čtyř žijících. Na internetu exis-
tuje web: www.spoluzaci.cz, na kterém se dají 
dohledat spolužáci od základky až po vysokou 
školu. Málokdo ví, že existuje i možnost dohledat 
„spolubojovníky z vojny“ na webech: www.army-
burza.cz, www.zelenaleta.cz nebo www.vojaciso-
be.cz.   Jaroslav Benák 

Soutěžte s námi. Cena Zdeny Pleskačové, 
Cena za nápad již podruhé
FOKUS Vysočina – středisko Havlíčkův Brod si již 
podruhé připomene prostřednictvím soutěže 
„CENA ZDENY PLESKAČOVÉ – CENA ZA NÁPAD“ 
svou dlouholetou pracovnici a „duši“ chráněné ru-
kodělné dílny Zdenu Pleskačovou.
Již před rokem jsme se rozhodli, že si Zdenu chce-
me připomínat tvořivostí, že právě to je způsob, 
který bude dělat radost nám a dělal by jistě radost 
i Zdeně. Rádi bychom, aby tato soutěž přinesla 
potěšení i vám, třeba právě při tvoření vítězného 
soutěžního návrhu. Podmínky soutěže zůstávají 
obdobné, jako v loňském roce. 
Prosíme Vás, milí čtenáři: Pošlete nám nápad na 
nový keramický výrobek – stačí jej popsat několika 
slovy, tak, aby byl zřetelný autorský záměr, případ-
ně nakreslete, vyfotografujte vaši verzi, uveďte 
rozměry. Komise vyhodnotí originalitu návrhu, 
realizovatelnost výroby v chráněných podmínkách  
a estetickou úroveň. Soutěž je určena jednotliv-
cům starším 15 let. Každý účastník soutěže může 
přihlásit maximálně jeden námět. Svůj námět pro-
sím opatřete názvem výrobku, jménem a věkem 
autora a kontaktní adresou, e-mailem a telefo-
nem. Uzávěrka soutěže je 15. listopadu 2013.
Oficiální vyhlášení výsledků soutěže proběhne při 
vánočním setkání 18. 12. 2013. 
Autoři oceněných námětů budou odměněni věc-
nými cenami. Nejlepší návrh bude se souhlasem 
autora realizován FOKUSem Vysočina. Náměty při-
jímá paní Eva Douchová osobně nebo poštou na 
adrese Štáflova 2003, Havlíčkův Brod 580 01, nebo 
e-mailem na adrese: eva.douchova@fokusvysoci-
na.cz. Dejte své fantazii prostor – víc to nestojí; a 
možná vznikne něco krásného… Těšíme se na Vaše 
nápady!  Eva Teclová, vedoucí střediska  
 FOKUS Vysočina Havlíčkův Brod

PODĚKOVÁNÍ SPONZORŮM
Mateřská škola Havlíčkův Brod, Na Svahu 
3049, tímto velmi děkuje rodinám Charváto-
vých, Svobodových a Huškových za finanční 
dary, které byly použity na nákup programů 
na interaktivní tabuli, didaktických pomůcek 
a hraček pro děti. V. Kreuzová  
 a kolektiv zaměstnanců MŠ

Studenti stavební školy v rámci spolupráce s 
radnicí vedle monitoringu dopravy zaměřovali  
v letošním roce také objekty v majetku města.

Společné foto spolubojovníků po čtyřiceti 
osmi letech 
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
Domov pro seniory, Reynkova 3643 
11.11. Na vlnách dopoledního čaje – Zina Zborovská. Vý-
znamné ženy v historii Havlíčkova Brodu od 9.30 h. v zasedací 
místnosti v MÚ V Rámech 
13.11. Narozeninový klub – hraje p. Kubát od 13.30 h. 
18.11. Výlet do nákupního centra odjezd v 13.00 h. 
20.11. Aranžujeme vánočně s pí Vencovou od 9.00 h. 
27.11. Sportovní dopoledne od 10.00 h. ve vestibulu 
28.11. Tvoříme a zpíváme s dětmi ze ZŠ Wolkerova od 9.00 h.  
4.12. Vánoční koncert pí Podhorské od 14.00 h. 
DPS, Na Výšině 3241 
15.11. Hravé odpoledne (stolní hry), od 13.00 h. v jídelně  
18.11. Koncert Pavla Lutnera, od 13.30 h. v jídelně 
28.11. Nákupy v Lidlu, 8.00–10.00 h. 
Centrum pro seniory, Reynkova 3879 
14.11. Pracujeme ubrouskovou technikou od 9.30 h. 
19.11. Ze starých brodských letopisů od 9.30 h. 
28.11. Poznáváme ptáky u krmítka od 9.30 h. 
Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Hroznata Ada-
mec, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Út, Čt, Pá, So v 18.00, 
St 8.00, Ne 7.30, 9.00, 18.00 první čtvrtek a sobotu v měsíci 
také v 8.00 Domov pro seniory, Reynkova ulice ve Čt v 16.00 
DD U Panských druhou sobotu v měsíci v 9.00 h. 
Církev adventistů sedmého dne 
Aleš Kocián, U Pekárny 1045, tel. 739 345 651, email: 
alkocian@centrum.cz. Bohoslužby: Chotěbořská 2513/1, So 
9.30 h. (s programem pro děti), Studium Bible: dle dohody s 
kazatelem 
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David Šorm, tel. 739 
244 611, e-mail: horni-krupa@evangnet.cz, http://horni-kru-
pa. evangnet.cz. Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro 
děti). Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 17.45 
h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: Čt 15.30 h. Mládež: 
Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. Dorost: Pá 
16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy od 9 h.  
v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 9.30 h. 
nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu Nemocnice HB 
Sbor Křesťanské společenství 
Okrouhlická 1775, tel. 569 421 029, 776 592 319, e-mail: karl-
dol@seznam.cz, http://havlickuvbrod.kaes.cz. Pastor Karel 
Doležal. Bohoslužby: KD Ostrov, vchod F – z boku u kina, Ne 9 
h. Skupinky: každý týden – místo dle domluvy, Dorost: So 15 
h. 1x za 14 dní, info Katka Straková, tel. 777 642 044. 
Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. Boho-
služby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. V zimě se o 

nedělích scházíme k bohoslužbám na faře.  
Kolumbárium je otevřené St, Pá, So, Ne od 8.00 do 17.00 
hodin. Do schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s po-
pelem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, nikoliv 
pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
Štáflova 2003, H. Brod, tel. 775 151 497, e-mail: eva.teclova@
fokusvysocina.cz, www.fokusvysocina.cz 
Jste osobou se zdravotním znevýhodněním a potřebujete 
podporu při nalezení a udržení vhodné práce? Můžeme Vám 
pomoci: Tým podpory v zaměstnávání,  Štáflova 2003, Hav-
líčkův Brod (2. patro), tel. 774 151 497, 724 858 401, email: 
agenturahb@fokusvysocina.cz
Informační a poradenské centrum Vysočina 
 ČSŽ,  Horní 197, Havl. Brod, tel. 569 428 879, email: inpc.
hb@csz.cz, Po, St 9–12 a 12.30–16 h. Út, Čt 9–12 h. pro neza-
městnané a nezaměstnáním ohrožené ženy a muže

Úterní vycházky (rychlost 3 km/h.) 
12.11. – Podzimní přírodou. Odjezd vlakem v 10.01 hod do 
Pohledě. Trasa 7 km. 
19.11. – Z Radňova. Odjezd vlakem v 10.18 h. do Radňova. 
Trasa 6 km. 
26.11. – Ze Stříbrných Hor do Přibyslavi. Odjezd vlakem 
v 9.45 h. do Stříbrných Hor. Trasa 6 km. 
3.12. – Ze Šlapanova. Odjezd vlakem v 10.05 h. do Šlapanova. 
Trasa 7 km. 
10.12. – Přes Okrouhličku do Lípy. Odjezd autobusem z ter-
minálu č.16 v 11.10 h., Pleas v 11. h. do Sřivánku. Trasa 7 km.
Vycházky s KČT 
9.11. – Do Veselíčka za orchestrionem. Odjezd vlakem v 7.50 
h. do Žďáru n. S.(nebo R v 10.03 h. do Žďáru n. S. s přestupem 
do Veselíčka). 
13.11. – Kolem studánek (Jihlavsko). Odjezd vlakem v 10.05 
h. do Stříteže. Návrat ze Smrčné autobusem. Trasa 9–12 km. 
16.11. – 42. ročník Za posledním puchýřem 2013 – Humpo-
lec. Odjezd vlakem v 8.18 h. do Humpolce. Pěší trasy 12, 20, 
35, 50 km. Cyklo 20, 30, 60 km. Doplňkové programy. 
20.11. – Přes Kloboučníkův dvorek. Odchod od Stavební 
průmyslovky v 9.30 h. Trasa 10 km. 
23.11. – Mrázkova louka – přírodní památka. Odjezd vlakem 
v 7.50 h. do Skleného. Trasa 12 km. 
27.11. – Z Rozňáku. Odjezd autobusem z terminálu č.7 v 9.25 
h., Masarykova  9.29 h., Pražská 9.32 h., Penny 9.33 h. do 
Rozňáku. Trasa 10 km. 
1.12.  – Vánoce na Veselém Kopci. Odjezd vlakem v 10.16 h. 
do Stružince. Trasa 10 km. 
4.12. – Mikulášská vycházka. Odchod v 10.00 h. od VÚB na 
Chotěbořské ul. do Pohledských Dvořáků.  
7.12. – Z Okrouhlice přes Pelestrov do H. Brodu. Odjezd 
vlakem v 10.01 h. do Okrouhlice. Trasa 10 km. 

10.12. – Zájezd do Janáčkova divadla v Brně na balet A. Gla-
zunova „Lucidor a Arabela“. Odjezd od VČE na Humpolecké 
ul. v 16 h.

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné vycházkové okruhy z H. Brodu. Odchod     každé 
úterý v 16 hod. od Úřadu práce. Návrat vždy zpět do HB.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
Rubešovo nám. 171, 2. patro, www.jasonhb.cz 
Zkoušíme každou neděli od 17 hodin.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Program a cvičení každou středu od 9.00 h. v tělocvičně 
Prům. školy stavební. E-mail: Ludmila.mudr@centrum.cz, tel. 
604 416 635

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod, tel. 569 425 630, mobil 
777 736 048, e-mail: poradna@charitahb.cz

Centrum pro zdravotně postižené Kraje Vysočina, 
pracoviště Havlíčkův Brod – Klub Klíček 
Dobrovského 2915, tel. 569 427 614, e-mail: czphbrod@
volny.cz, www.zdravotnepostizeni-vysocina.cz

Soukromá základní umělecká škola Nuselská 
Nuselská 3240, www.szushb.cz, tel. 569 426 783, 
777 164 347, e-mail: szus.hb@tiscali.cz

Aerobik s posilováním 
Po, Čt 18–19 h. nová tělocvična ZŠ V Sadech

Koučink – cesta k úspěchu a realizaci svých cílů 
Lenka Benešová, Nádražní 397, 3. patro vpravo, Po–Pá 8–17 
h. dle tel. dohody, tel. 723 957 632, e-mail: info@efthb.cz, 
www.efthb.cz

Cvičení jógy 
Nová tělocvična ZŠ V Sadech, každé úterý od 19 do 20 h. 
(říjen až duben). S sebou teplé oblečení a podložku. Cvičitelky 
Vidnerová (tel. 721 713 677), Pavlíková (tel. 606 085 211).

Středisko rané péče Havl. Brod 
pomoc rodinám dětí ohrožených ve zdravém vývoji nebo se 
zdravotním postižením. Horní 3188, vedoucí PhDr. Irena Sa-
laquardová, tel. 777 741 449, email: ranapece@charitahb.cz

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, tel. 728 096 997, www.re-well.cz, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, vera.melich@seznam.cz

Zumba s Janou 
Jana Korejtková, tel. 603 500 135, korejtkova@seznam.cz, 
http://70348.zumba.com. Po v 19 h. v SZŠ, Čt v 17.30 h.  
v SZŠ, www.zumba.com

Sport pro všechny Výšina 
Cvičení v tělocvičnách základních škol, info: 604 593 216, 
verakosova@tiscali.cz 
ZŠ Nuselská Havl. Brod 
• St 19–20 h. – pro ženy střední generace – Věra Kosová 
• Čt 16–17 h. – cvičení rodičů a dětí 
• Čt 17–18 h. – nejmladší žactvo od 3 do 6 let 
Gymnázium Havl. Brod – malá tělocvična  
• Út 19–20 h. – cvičení s Janou 
ZŠ Sady Havlíčkův Brod 
• Po 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Vidnerová M.  
• Po 19–20 h. – PILATES, protahování, Macková Jarmila  
• Čt 17–18 h. ženy, muži – zdravotní cvičení, Morávková M.

Moudrost pochopení 
Dita Doleželová, Na Spravedlnosti 3210, tel. 774 991 204, 
dolezelovadita@seznam.cz, www.moudrostpochopeni.cz. 
Harmonizace těla i duše, osobnostní rozvoj, masáže.

Zumba 
každé pondělí od 17.00 h. – malá tělocvična Gymnázia HB 
(Štáflova ul). Info: roberto.l@seznam.cz, tel. 721 261 422, 
facebook: Zumba Leonardo

Relaxační centrum Zvukové lázně 
Nádražní 397, tel. 603 824 756, www.zvukovelazne.cz, e-mail: 
zvukovelazne@centrum.cz

Fyzio/Pilates studio HB 
Nádražní ulice č.p. 43, vždy po tel. dohodě. Tel. 724 160 221 

Lékařská služba první pomoci  
Nemocnice Havlíčkův Brod 
Dospělí, budova Záchranné služby  569 472 117
Děti a dorost, 569 472 499 
hlavní budova nemocnice, 1. podlaží 
Pracovní den  pro děti a dospělé 17–20 h. 
So, Ne a svátek pro děti 8–20 h. 
So, Ne a svátek  pro dospělé 9–20 h. 
Služby stomatologů 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedělích  
v době od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíčkův 
Brod, tel. 569 472 111 nebo je naleznete na www.onhb.cz 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Plodíková – 569 424 500 
MVDr. Plodíková – 724 025 086

Odběr koťat a koček  
v jediném depozitu koček v Kraji Vysočina
Kontakt: Depozitum Na Vysočině, Polná-Skrýšov 12,  

tel. 607 418 196, e-mail: kocicky@navysocine.cz.  
Bližší informace na www.navysocine.cz

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h.  

domluvit telefonicky termín návštěvy.  
Aktuální nabídka pejsků na www.muhb.cz, Útulek pro psy.  
Benny – kříženec většího vzrůstu, hodný, přivezen měs-

tem Golčův Jeníkov 23. 8. 3013
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Svatomartinský lampiónový průvod 
9.11. – od 17.00 h. park Budoucnost u dřevěného hradu. 
Pořádá Obl. charita HB – MC Zvoneček  a Dadivadlo HB
CYKLUS: Lepší život (skoro) bez investic, aneb investu-
jete do sebe 
sál Staré radnice, vždy od 17 h.  
Přednášky prof. RNDr. Vladimíra Krále, DrSc. 
9.11. – Jak dobře vycházet s 96 % lidí 
16.11. – Nejste spokojeni s partnerem? Co s tim udělat... 
23.11. – Pozitivní myšlení jako klíč k úspěchu v životě
FESTJAZZ 
8.–16.11. Metro Cafe Bar, Skaut klub Horní ul. 
9.11. – Zahajovací večer – Skaut klub od 20.00 h. 
Klára Vytisková (CZ) a Bucinatores Orchestra (CZ) 
10.11. – Káva a jazz – Skaut klub od 16.00 h. Prime Time 
Voice (CZ) feat. Jiří Kovář, Jaroslav Šimíček a Petr Mikeš   
14.11. – Jazzárium – Skaut klub od 19.00 h. 
Transitus Irregularis (CZ) feat. Vakellers (CZ)  
15.11. – Brod Jazz Night – Skaut klub od 20.00 h. 
Zdeněk Bína – Acoustic Project (CZ) a Jazz Point (CZ) 
16.11. – Závěrečný večer – Skaut klub od 21.00 h. 
Jiří Stivín (CZ) a Himbeere Brombeere (CZ) 
Pořádá Martin Petrák, www.festjazz.cz
Trh řemesel 
17.11. – od 8.00 do 17.00 h. Havlíčkovo náměstí 
více informací na www.muhb.cz
Vážná hudba na Staré radnici 
27.11. – od 19.00 h. sál Staré radnice 
sólový klavírní recitál Daniela Juna, pořádá Klub Oko
Kreativní kurzy pro dospělé 
vždy ve Čt od 18.00 h. OS Trojka, U Trojice 2014 HB 
nutnost včasné rezervace na tel.. 774 830 762 nebo na e-mai-
lu. d.prusova@email.cz 
21.11. – Připravme se na vánoce – dlouhodobá vánoční 
dekorace do interiéru
Seriál turnajů v rapid šachu 2013–14  
O pohár Stavointerieru s.r.o, Havlíčkův Brod 
15.11., 29.11., 13.12. klubovna ŠO Jiskry H. Brod, Sportovní 
hala, Ledečská 3028. Případná změna termínu na www.spo-
luhraci.cz/chessjhb! Info: Václav Paulík, vaclav.paulik@tiscali.
cz, tel. 728 982 327, Karel V. Brodina, brodinakarel@seznam.
cz tel. 723 288 459
Advent v Havlíčkově Brodě 
1.12. – Slavnostní rozsvícení vánočního stromu – 1. adventní 
neděle, Havlíčkovo nám.  
16.00 h. – kulturní program, proslovy, požehnání 
17.00 h. – rozsvícení stromu a vánoční výzdoby  
5.12. – Slet Mikulášů, čertů a andělů – 16.00 h. Havlíčkovo n. 
16.00 h. – koledy a vánoční písně v podání orchestru Z. Paličky  
17.00 h. – soutěže a zábavný program pro děti v režii rádia 
Region Vysočina, vyhlášení nejkrásnějších masek 
Adventní dopoledne na Havlíčkově náměstí 
14.12. od 10.00 h. – malý adventní koncert dětského pěvec-
kého sboru ZUŠ J.V. Stamice pod vedením Ondřeje Štefáčka 
– Lucie Bártová a Michaela Štefánková – zpěv  
21.12. od 10.00 h. – Smíšený pěvecký sbor Jasoň a koledy 
v jeho podání, 10.45 h. – Folklórní soubor Kalamajka 
24.12. od 15.00 h. – koledy v podání brodských muzikantů 
pod vedením p. Kletečky, slavnostní troubení z balkónu nové 
radnice (budova MÚ)
Vánoční trhy na Havlíčkově náměstí 
9.–22.12. denně od 8.00 do 17.00 h. 
Pořádá Antonín Velín, tel. 603 934 339
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz, tel. 569 
400 499, fax: 569 400 490 
• Tibet a Barma na křižovatce (výstava, 1.–29.11. vestibul 
Staré radnice) 
• ROUTE 66 (cestopisná beseda a projekce filmu, 4.11. 18.00 
h., sál Staré radnice) 
• Klub hráčů deskových her (7. a 21.11. 16.00 h. m–centrum) 
• Jak se žije lidem beze zraku aneb Mezinárodní den 
nevidomých v knihovně (13.11. 9.00–17.00 h., vestibul Staré 
radnice)  
• Festival Den poezie (10.–25.11.)  
– Vášeň, báseň a popel (recitace veršů, autorské čtení bás-
níků z okruhu časopisu Partonyma, 18.11. 17.00 h., kavárna 
U Notáře) – Poezie na náměstí (poezie na chodnících, 20.11. 
14.00 h., Havlíčkovo nám.) – Autorské čtení básníků Hejátka, 
Snětivého a Sochory (21.11. 19.00 h., kavárna U Notáře) 
• Muzikoterapie (muzikoterapeutická lekce s Václavem 
Kořínkem, 20.11. 16.00 h., sál Staré radnice), Václav Kořínek 

(koncert, 20.11. 19.00 h., sál Staré radnice) 
• O rackovi a kočce, která ho naučila létat (projekt LiStOVáNí, 
26.11. 8.30 h., Dětské oddělení KKV) 
• Borovský v kostce aneb K. h.B. (projekt LiStOVáNí, 26.11. 
9.30 h., Dětské oddělení KKV)  
• Malá knihovnická slavnost (27.11. 10.30–15.00 h., sál Staré 
radnice)  
• Koho vypijou lišky (projekt LiStOVáNí, 28.11. 20.30 h., 
kavárna U Notáře)  
• O nejhezčí sněhovou vločku (výtvarná soutěž pro děti, 
11.–27.11. Pobočky KKV) 
• Den pro dětskou knihu (akce pro děti a jejich rodiče, 30.11. 
8.30–12.30 h., prostory KKV)‘ 
• Bublinová show Matěje Kodeše (30.11. 11.00 h., sál Staré 
radnice) 
• Vesmírný testík (vědomostní soutěž pro děti, 1.–30.11. 
Dětské oddělení KKV) 
• Sněhová vločka (výtvarná soutěž pro děti, 1.–30.11. Dětské 
oddělení KKV)  
• Duhové hrátky (zábavná odpoledne pro děti, 1.–30.11. 
Dětské oddělení KKV) 
• Lovci perel (2. ročník celeroční hry pro děti, 1.6.2013 – 
31.5.2014, Dětské oddělení KKV)
Na vlnách dopoledního čaje (cyklus vzdělávacích přednášek 
(nejen) pro seniory  
11.11. – Zina Zborovská: Významné ženy v historii Havlíčko-
va Brodu. 9.30–10.30 Zasedací místnost MÚ V Rámech 1855 
9.12. – PhDr. Jana Beránková: Stará škola. 9.30–10.30 DPS 
Reynkova 3643 
Služba uživatelům zvukových knih: čtenáři, kteří mají bydliště 
v HB, si mohou na tel. 569 400 485 (H. Lacinová) domluvit 
dodávku zvukových knih na konkrétní datum a hodinu.
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz,  
www.galeriehb.cz 
18.10.–27.11. – Současná česká a rakouská ilustrační tvorba 
2013. Výstava spojená s Podzimním knižním veletrhem. 
Podtitul výstavy – Ilustrace z regionů spolu a vedle sebe – 
konfrontace. Do emisního plánu českých poštovních známek 
na rok 2013 byl zařazen grafický list s autoportrétem Bohusla-
va Reynka. Známka vyjde 27. 11. 2013. Její představení široké 
veřejnosti proběhne v pátek 29. 11. 2013 v 15.30 ve výstav-
ních prostorách havlíčkobrodské galerie. Doprovodná výstava 
výběr z díla Bohuslava Reynka potrvá od 29. 11. – 1. 12. 2013 
a bude vystaveno cca 30 Reynkových grafických listů.  
5.12. – Peklo v galerii. Mikuláš, andělé a čerti v galerii (sladká 
odměna za obrázek či básničku), výtvarné a rukodělné dílny 
pro děti, od 16.00 h.
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod – Havlíčkův dům 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muzeum@
muzeumhb.cz 
11.10.–24.11. – výstava Luboše Drtiny „gutgesinnt (dobře 
smýšlející, nakloněný)“  
6.12.– leden 2014 – Hana Exnarová – výstava keramických a 
skleněných plastik, obrazů
Štáflova chalupa 
Kobzinové 2015, tel. 569 433 857, 604 130 962, www.antik-
hb.cz, e-mail: antikhb@seznam.cz, Po–Pá 13–17, So 9–12 h.
Základní umělecká škola J. V. Stamice 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, zushb@
zushb.cz, www.zushb.cz  
27.11. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17.00 h. 
10.12. – 1. Adventní koncert hud. oboru – sál ZUŠ, 17.00 h.
Ateliér LR – Lucie Rabensová 
Rubešovo náměstí 171, 2. patro, tel. 604 718 827, info@
lucierabensova.cz, www.lucierabensova.cz.
Výtvarná dílna – Dan Koráb 
Pravidelná soukromá výtvarná výuka pro všechny věkové 
skupiny. Přihlášení a informace na: korab.daniel@seznam.cz
Kulturní dům Ostrov 
Na Ostrově 28/3, tel. 565 434 044, 777 270 423, e-mail:      
info@kdostrov.cz, www.kdostrov.cz. Předprodej tel. 569 421 
088, 603 389 327, kino divadlo 569 426 666 
Velký sál 
15.11. – Havajská párty – od 19.00 h. DJ Koudelka  
16.11. – KRYŠTOF + AIRFARE– koncert od 20.15 h. 
29.11. – I. Benefiční ples, hudba P.M.Band a Iva Kletečková, 
The Baskers, DJ Lukáš Mikula 
6.12. – Tři sestry a Horkýže Slíže – od 19.30 h. 
18.12. – Vánoční koncert Lucie Bílé – od 19.00 h.,  hosté: 
Kamil Střihavka a Zbygniew Czendlik 
31.12. – SILVESTR – od 20.00 h. moderátor Fugas, hraje 
skupina Melodie 

Program kina Ostrov  
Digitální obraz ve formátu 2D a 3D 
14.11. od 20.00 h. – Revival 
15. a 16.11. od 20.00 h. – Kameňák 4 
16.11 od 17.30 h. a 17.11. od 15.30 h. – Cesta za Vánoční 
hvězdou 
21. a 23.11. od 20.00 h. – Křídla Vánoc 
22.11. od 20.00 h. – Kapitán Phillips 
23.11. od 17.30 h. a 24.11. od 15.30 h. – Šmoulové 2 (3D) 
29.11. a 30.11. od 20.00 h. – Klauni  
30.11. od 17.30 h. – Šmoulové 2 (3D) 
U filmu 3D je nutné zakoupit brýle na pokladně kina. 
Nabídka dalších pořadů a společenských akcí KD OSTROV 
11.11. – 4TET – od 19.00 h. koncert vokálního uskupení 
Předprodej a objednávky vstupenek – p. Nyklová, tel.. 
569 421 088, 603 389 327
Klub OKO 
Havlíčkobrodská o.p.s., Čechova 3809, p. Jakub Baloun, tel. 
725 444 574, 569 433 345, fax 569 433 346,  
e-mail: jakub.baloun@cechovka.cz, www.cechovka.cz, před-
prodej: Etno shop Tulipán, Horní ul. Havl. Brod  
14.11. – kytarový koncert Josefa Karhana, 19.00 h. 
Filmové Oko   
nový filmový klub vzniklý v rámci programu Klubu OKO 
13.11. – Až do města Aš – od 20.00 h. – silný příběh Dorotky 
z Východního Slovenska, režie Iveta Grófová
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz – plavecký bazén, sauna, 
parní lázeň 569 424 545, fitnes, aerobic, solarium, masáže 
569 424 646, squash, salonek 569 424 656, zimní stadion 569 
422 512. 
TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
Provoz sportovních oddílů. Ledečská 3028 HB, tel. 564 503 
723, http://jiskrahb.hyperlinx.cz
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, tel. 
569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu o využití lezecké 
stěny v sobotu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ
Motokárová dráha 
Strojírenská 1304, areál bývalého Plastimatu. Kontakt: Michal 
Prášek – tel. 606 269 650, www. kartarena-hb.cz 
Domluva na jiný termín možná.
Golf Club Havlíčkův Brod – Golfový areál 
Horní Papšíkov 125 – areál letiště, tel. +420 606 930 315
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz
Duhové hnízdo 
Rubešovo nám. 171, tel. 603 111 785, www.duhovehnizdo.
cz, e-mail: info@duhovehnizdo.cz
AZ CENTRUM Havlíčkův Brod – středisko volného času 
Rubešovo nám. 171, tel. 569 427 874, 569 426 248, e-mail: 
ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, www.azcentrumhb.cz 
Info o zájmových kroužcích a kurzech pořádaných AZ Centrem 
volného času ve školním roce 2013/2014 a přihlášky na www.
azcentrumhb.cz
Mateřské centrum ZVONEČEK 
Rubešovo nám. 171, tel. 777 736 068, 569 428 438, e-mail: 
zvonecek@charitahb.cz, www.hb.charita.cz. Od pondělí 
do pátku pravidelné programy na bývalé ZŠ Rubešova v 1. 
patře, kam je možné využít výtah pro kočárek. 
Zdravý talíř – 12.11. v 10.00 a 14.00 hod. v MC Zvoneček
Přednáška z cyklu Přirozená péče o zdraví dětí. Na přednášku 
je třeba se objednat na tel.: 777 736 068, 569 428 438 nebo 
na e-mail: zvoneček@charitahb.cz 
19.11. 09.30 Patchwork • 14.10. 16.00 Pletení z pedigu • 
13.11. 17.30 Respektovat a být respektován • 13.11. 18.00 
Tradiční tibetská jóga • 15.11. 08.30 Umělecké fotografování 
pro rodiče s dětmi a těhotné maminky • 16.11. 09.00 Mokré 
plstění - vytváření klobouků • 18.11. 15.00 Základy strojového 
šití pro začáteč. • 19.11. 10.00 Setkání s městskou policíí •
21.11. 10.00 Potíže dětí s komunikací, probelmatika dětí od 
4 let • 23.–24.11. Čchi–kung – umění práce s energií,tělem a 
myslí • 25.11. 14.00 Vzdor a agresivita dětí • 26.11. 10.00 Co 
by dítě mělo zvládnout před vstupem do mateřské školy •
30.11. 09.30 Partnerská jóga 
MaMMacentrum – vzdělávací centrum pro děti  
od 0 do 14 let 
Jahodova 2240, tel. 777 582 791, 777 011 921, e-mail: 
mammacentrum@seznam.cz, info a program na www.mam-
macentrum.com. Pravidelné programy po celý týden. 
30.11. – Adventní dílna – od 14.00 do 18.00 h.
 Změna programu vyhrazena.


